

El general Vigón,
vicepresidente del Consejo de Economía Nacional

MADRID, 7.—En el Pleno del Consejo de Economía Nacional, se ha posesionado de la Vicepresidencia de este organismo el general Vigón, en la vacante producida por el fallecimiento del teniente general Orgaz.

El general Vigón prestó juramento, y reiteró su profundo sentimiento por la muerte del teniente general Orgaz.

EL CAUDILLO PRONUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO

"Si la vida de España puede a algunos parecer difícil y peligrosa, yo les respondería: ¿En qué parte del mundo no lo es? ¿Cómo hemos vivido nosotros estos nueve años y cómo vivió el mundo? ¿Saben siquiera los otros pueblos a dónde van?"

"Lo importante no es lo que digan fuera, sino que logremos hacer triunfar la justicia social"

"Muchas veces pienso que tal vez constituyamos en esta hora, tregua del mundo, el plato fuerte de las viejas fiestas de circo (el "pan y toros" de nuestros tiempos calamitosos) con que, a través de la historia, se ha venido engañando a los pueblos para distraerlos de su desgracia"

"Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión"

"El pueblo español sabe que nuestra vida es limpia y que, en treinta y cinco años de vida militar, el general Franco no ha engañado jamás"

MADRID.— Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se ha celebrado esta mañana la inauguración de cinco nuevas salas en el Museo del Ejército.

A la puerta del edificio formaba una compañía del batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música. A las once y media llegó el Caudillo acompañado de los jefes de su Casa Militar. Vestía uniforme de capitán general y lucía la Gran Cruz Laureada de San Fernando. El Generalísimo, acompañado por el ministro del Ejército, el teniente general Dávila y el director del Museo, general Bermúdez de Castro, revisó a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la multitud se agolpaba en los alrededores del Museo. Al advertir la presencia del Caudillo prorumpió en incesantes gritos de «Franco, sí; comunismo, no» y los de «Franco, Franco, Franco», que duraron hasta que Su Excelencia, una vez que pasó revista y saludó al Gobierno en la escalinata del Museo, pasó al interior.

Asistieron al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia, Agricultura y Obras Públicas; agregados de los Estados Unidos, militar, coronel Johnson; naval, capitán de navío Lusk; y teniente coronel del Aire, Spelman; agregado militar inglés, Mr. Carwen; agregado aéreo de Chile, comandante González Rojas; subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; del Ejército, general Barrón; del Aire, general Sáenz de Buruaga; tenientes generales Galliquet y Vigón; generales Alonso Vega, Martín Alonso, Millán Astray, García Valiño, Espinosa de los Mon-

(Pasa a la tercera página)

«Señor general director de este Museo, señores generales, jefes y oficiales:

Es sencillamente emocionante el dirigirme a vosotros en este ambiente que dominan nuestras glorias pasadas, en el que estas banderas deshilachadas, los tafetanes rojos, los bronceos, y tantos símbolos gloriosos constituyen en su conjunto el templo de la Patria.

SIGNIFICACION DEL MUSEO

Este Museo Militar a histórico,

es el primer Museo Militar del mundo, porque la historia de nuestra España es también la primera del Universo. Por ello me siento orgulloso y al mismo tiempo colmado de poder hablar a mis compañeros de armas en este recinto, en que todo habla un lenguaje tan elevado que, como ha dicho el general Bermúdez de Castro, es visitado y admirado constantemente e intensamente por los extranjeros, y es el mejor lugar de meditación para el pueblo español.

Por eso, en estos momentos difíciles del mundo, en el que tan artificialmente se nos combate, podríamos decir que para dirigirse con razón a España hay que formar antes un museo igual o, por lo menos, parecido a éste. Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión.

Si la vida de España puede a algunos parecer difícil y peligrosa, yo les respondería: ¿En qué parte del mundo no lo es? ¿Cómo hemos vivido nosotros estos nueve años y cómo vivió el mundo? ¿Saben siquiera los otros pueblos a dónde van?

Nosotros somos a los que menos puede sorprendernos, pues jamás se nos habló de otra cosa que de sacrificios e incomodidades, de

austeridad y largas vigílias, de servicios y de centinela.

LOS MALOS PARTES

Pero en este servicio, a vosotros es correspondiente alguna vez el descansar y a mí, no; yo soy la centinela que nunca se releva, la que recibe los telegramas ingratos y dicta las soluciones; el que vigila mientras los otros duermen. Pero, ¿qué es esto comparado con las vicisitudes y responsabilidades de estos nueve años? Os contaré una anécdota: Corrían los primeros tiempos de la Cruzada; las noticias malas entonces eran más que las buenas, y un jefe de Estado Mayor, con cara larga, me traía a cada momento las terribles nuevas. Tenía que sonreír y que animarlo. Un día enfermo y le sustituyó otro oficial, el capitán Medrano, y fue porta-

dor de una de las peores noticias de la guerra; venía sonriente y optimista, y yo le pregunté: «¿Qué hay, Medrano?» Y con la sonrisa en los labios me contestó: «Nada, mi general. Aquí le traigo un partecillo». Lo leí y comenté: «Pues muy bien. Desde hoy me va a traer usted siempre los partes...» (Risas). Y es que hay que poner la cara alegre en el parte malo; cuanto más malo el parte, mejor la cara. (Risas).

ESPAÑA, RESERVA ESPIRITUAL

Nos recordaba el general Bermúdez de Castro las curiosas reacciones que este lugar produce sobre los extranjeros; cómo exalta su espíritu y su emoción el contemplar los trofeos de nuestras glorias pasadas. Realidad que se repite en cuanto respecta al mun-

do con España. El mundo ha perdido la noción del espíritu, ha perdido totalmente el sentido de lo espiritual. No en vano dijo un pensador que España era la reserva espiritual de Europa; y hoy, podemos añadir que no tan sólo es la reserva de Europa, sino también la del mundo todo. Por donde quiera que en este templo de la historia fijemos nuestra vista, vemos gestos caballerosos. La caballerosidad con el vencido, el honor hacia los muertos, el sacrificio sin límites, el sentido cristiano presidiendo la vida de nuestros guerreros y de nuestras naciones. Esta es la mejor ejecutoria, la hidalgía de un pueblo. Es mismo espíritu católico e hidalgo del célebre cuadro de «Las Lanzas», de nuestro Velázquez, en el

(Pasa a la quinta página)



ESPAÑA ANTE EL MUNDO

En Washington, Londres y París se advierte disparidad de criterio al comentar la declaración conjunta

El Gobierno francés se muestra irritado ante la fría acogida de su propuesta para someter el caso a la O. N. U.

WASHINGTON, 7.—Los llamados «caso argentino» y «caso español» continúan dando lugar a comentarios y conjeturas en todos los círculos oficiales y extraoficiales y en todos los periódicos de Estados Unidos. Algunos miembros del Congreso se muestran partidarios decididos

de una actuación más firme aún contra la Argentina y España, mientras que unos critican los pasos dados hasta ahora, calificándolos de ingerencia en los asuntos internos de otros países.

COMENTARIOS DEL DIARIO DE LAS FINANZAS

La Prensa de Estados Unidos por lo general, con excepción de algunas publicaciones católicas, se han declarado de acuerdo con la publicación de los Libros Azul y Blanco. El periódico financiero «New York Wall Street Journal» dice en un editorial que los indicios son de que Perón ha sido elegido presidente de la Argentina y es de pensar si nuestra ingerencia no habrá inclinado a su favor la balanza electoral. Ahora el Departamento de Estado ha denunciado al general Franco como persona indeseable. El resultado probable en este caso también será afianzar la posición de Franco y darle el apoyo de muchos españoles que hasta ahora ansiaban que no le pasara nada favorable.

Dicho diario continúa diciendo: «El general Franco y Perón sin duda son malos. Pero, ¿qué hay de ese otro caballero de Yugoslavia que se hace llamar Tito? ¿Qué del presidente polaco a quien casi nadie de Polonia le conocía antes de la guerra y que ahora actúa con un nombre que tampoco es el suyo propio? Nosotros no los hemos denunciado, sino, muy al contrario, los hemos reconocido.»

El citado periódico termina diciendo: «Ella sí, y creemos que debe seguir siendo, tradición norteamericana que los demás pueblos tienen derecho a labrar su propio destino en la forma que les parezca mejor.»

Con respecto a las debatidas sanciones se cree que Estados Unidos no tratarán de imponerlas a España y Argentina entre otras razones porque no las considera factibles. En el caso de España, la sanción más importante sería suspender los envíos de petróleo y gasolina, pero Estados Unidos no lo puede hacer a

cab o a menos que se llegue a un acuerdo completo con la Gran Bretaña, Holanda, Venezuela y los demás países productores de petróleo.

En el caso de la Argentina tampoco se piensa en sanciones, porque Europa necesita desesperadamente de su trigo y los Estados Unidos necesitan su aceite de linaza. Más aún, se dice que Inglaterra, en su vehemente deseo de no renunciar a su comercio exterior, no puede exponerse a perder los mercados argentinos.

En estas circunstancias, los diplomáticos de esta capital creen que los pasos futuros serán indiscutiblemente de carácter diplomático o moral, o tal vez trasladando ambos casos al Consejo de Seguridad cuando se reúna en Nueva York el próximo día 21.—(Efe).

RECUERDO A UNA ACTITUD DE LA S. DE N.

LONDRES, 7.—La actitud adoptada por el ministro de Asuntos Exteriores al manifestar que los asuntos internos de España probablemente se encuentran fuera de la competencia de la Organización de las Naciones Unidas, ha servido para recordar una actitud parecida que adoptó la Liga de las Naciones hace diez años.

La Carta fundacional de las Na-

ciones Unidas se dictó del «Convenio» de la Liga de las Naciones del año 1920, al hablar de la obligación de cada uno de los miembros de no intervenir para nada en los asuntos internos de cualquier otro Estado.

Cuando el Gobierno republicano español apeló a la Liga de las Naciones en el mes de noviembre del año 1936 sobre la sublevación de los entonces llamados «rebeldes», la Liga contestó diciendo que lamentaba grandemente que el «Convenio» le impidiera tomar parte en el asunto e hizo patente su simpatía con el Comité de no intervención de Londres—que fue creado por el Reino Unido—y Francia «para evitar los peligros que la prolongación de tal estado de los asuntos de España estaban causando a la paz del mundo».

Existe una cuestión diferente referente a España en el caso de la Organización de las Naciones Unidas y es que España era miembro de la Sociedad de las Naciones y no lo es de la ONU. La Sociedad de las Naciones tomó las medidas necesarias para ayudar a España en los asuntos de reconstrucción y en la lucha fueron evacuados mediante acuerdos que se establecieron con la

(Pasa a la tercera página)

LA EUROPA DE HOY

El uso del veto por la U. R. S. S. convertirá a la O. N. U. en una farsa

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—Reflexionando sobre la Conferencia de la O.N.U., se puede advertir que, aunque las sesiones de la Asamblea General tuvieron algún éxito y supusieron cierto progreso, no puede decirse lo mismo de las sesiones del Consejo de Seguridad. ¿Por qué?

El Consejo de Seguridad estaba maniatado por el derecho del veto de los cinco grandes. Se insertó el derecho del veto en la Constitución de la O. N. U., porque sin él, Rusia, no se hubiera unido a la organización mundial. Inglaterra y Estados Unidos hicieron esta concesión aun conociendo sus desventajas, porque les impresionó la insistencia de Rusia sobre la unidad de los tres grandes, como requisito previo para toda cooperación internacional. Se esperaba que Rusia continuara, esta política que tanto defendió siempre, pero ocurrió lo contrario. Desde el principio, Rusia reveló que se proponía utilizar el Consejo de Seguridad como un foro de agitación política y para seguir impulsando sus ambiciones expansionistas.

Puede decirse que con sus nuevas tácticas ha tenido éxito en una esfera limitada. Las quejas que presentó o auspició contra las amenazas a la paz en Grecia, Indonesia y en la frontera italo-yugoslava, aunque se presentaron con doblez, sirvieron de cortina de humo, tras de la cual está negociando en privado para obtener lo que desea en el Irán. Pero aunque el Kremlin se haya apuntado este éxito, ha pagado por él un alto precio. El robusto sentido común del secretario del Exterior británico, Bevin, tuvo como resultado que las tácticas rusas quedaran brutalmente expuestas y que el prestigio internacional de Rusia sufriera considerablemente.

La mortificación del vice-comisario del Exterior Vichinsky, fue aún mayor en la cuestión sobre Levante. La queja no la presentó Rusia misma. Sin embargo, cuando el delegado de los Estados Unidos, Stettinius propuso una solución que resultó aceptable para una gran mayoría del Consejo de Seguridad Vichinsky creyó necesario ejercer su poder de veto. Entonces Bevin y el ministro del Exterior francés, Bidault, declararon que, a pesar del veto, los gobiernos francés e inglés actuarían de acuerdo con la resolución de la mayoría.

Este uso particular dado al veto por Vichinsky, ha llamado la atención sobre el peligro siempre latente bajo la Constitución de la O. N. U. de que esas discusiones se aparten de la tarea de buscar arreglos justos para convertirse en maniobras de la política de poderes.

Se esperaba siempre que las grandes potencias usarían el veto sólo cuando estuviesen envueltos sus propios intereses, pero ahora se ve claramente que Rusia lo usará en favor de sus maniques y satélites y de aquellos a quienes desea atraer hacia su órbita. Si esto continúa, la O. N. U. quedará convertida en una farsa.

Quizás el mejor fruto de la primera sesión del Consejo de Seguridad fue el despeje de la atmósfera. En vez de los discursos formales y arreglados que caracterizaban las discusiones en Ginebra, con los que se lograban acuerdos que ya previamente habían sido concertados en secreto, en Londres, se ventilaron públicamente asuntos graves de la más alta importancia. Las noticias completas publicadas han permitido a todo el mundo estar perfectamente enterado, como antes no le ocurría, de los planes y política de sus gobernantes.

Hubo una curiosa excepción de esta buena publicidad. Fue cuando en las discusiones sobre Grecia pareció producirse un ataque, y se sugirió la suspensión de las discusiones durante cinco minutos, para continuarse más tarde en privado. Los cinco minutos se prolongaron a dos horas y, finalmente, se logró un acuerdo. Un ingenioso describió esto, alegremente, como «una diplomacia secreta acordada en público».

En el aspecto personal, sólo dos hombres aumentaron su reputación en esta primera sesión de la O.N.U.: Paul Henry Speer, que demostró ser un presidente admirable de la Asamblea General, y Ernest Bevin, que mostró al mundo que no había necesidad de temer a Rusia, y que hizo mucho por restaurar el prestigio inglés entre las pequeñas naciones del mundo.

Georges Bidault hubiese podido sobresalir como una figura más poderosa si no fuera por la debilidad interna del Gobierno francés. Lo mismo Edward Stettinius, de no haber sido por la política de casta estricta neutralidad que le impuso el Departamento de Estado de los Estados Unidos. Andrei Vichinsky obtuvo un éxito personal como polemista brillante y táctico, pero a expensas de descubrir el completo aislamiento de la política de poderes de Rusia.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

¿Está claro?

"No es nuestro deber en estos instantes, cuando las dificultades son tan numerosas, inmiscuirnos violentamente en los asuntos domésticos de países que nosotros no hemos conquistado en guerra"

(Winston Churchill, en su discurso del martes, 5, en Fulton)

LA VIDA EN LA CIUDAD

Muy bien. Decidimos ayer que principio quieren las cosas, puesto que si no se inician no hay posibilidad de que lleguen a terminarse, y nuestra sugerencia ha tenido el eco que corresponde a las peticiones justas. Con una diligencia que agradeceremos, ha comenzado a colocarse la valla protectora en los derris de la caserón del Miró, donde muy pronto quedará el solar en condiciones de dar paso a las obras para la construcción del nuevo Palacio de Justicia. Gracias—repetimos— en nombre de todos, puesto que su instalación evitará, también a todos, el peligro de un inesperado colapso.

Doña A. de R. de S. nos envía una atenta carta en la que sugiere que, en tanto la circulación rodada haya de realizarse por la Avenida de la República Argentina, en razón a que están tocando a su fin las obras del último trazo de la calle de Vera de Rey, no estaría de más que los señores del Servicio Municipal se dieran una vuelta clara con sus correspondientes elementos de trabajo a fin de distribuir en lo posible la colzada que levantan los vehículos al pasar y que, como no está bien acuminado, tiene la manía de introducirse en las viviendas y posarse en los muebles para descomposición de las cosas de casa. A nosotros nos parece el ruego muy atendible y por eso lo recogemos para transmitirlo al jefe del Servicio Municipal correspondiente, ya que «dur tiempo» no ha querido colaborar con ellos más que un poquito en los dos días pasados, razón por la que retrasamos

nosotros la publicidad del deseo. Si también se dan una vuelta por Pérez Galdós y demás calles, cuyo arenoso pavimento no es muy apropiado para un tránsito constante de vehículos, se lo habrían de agradecer las vecinas del sector y, desde luego, los transeúntes.

A don J. M. P. vamos a acusar el recibo de su atenta carta, pero ha de perdonarnos que no la comentemos, aunque podríamos suscribir una gran parte de su contenido. El asunto básico no está en nuestra sección y, además, sería inútil recordarlo por cuanto debe usted recordar el refrión de que «agua pasada no mueve molino». La sugerencia final ya la verá convertida en hecho tangible por iniciativa más calificada que la nuestra.

«Crea que lamentamos no poder hacer otra cosa, pero desconfiada; el problema que le preocupa no morirá en el olvido, a menos que surja la imposibilidad material.»
R. de la C.

CARNICERIA

Gran porvenir, con frigorífico y obrador, traspaso en buen sitio en Zaragoza. Informes, desde el día 8: Joaquín Sanz, calle Anató, 32, 2.º, Zaragoza.

AVISO

No «perdéis» nuestro dinero en escuelas, hasta no ver precios y clases que tiene LA ENCAJERA. Hay preciosidades en mantelerías, juegos de cama, puntillas y entredosos. Ruavieja, 27, 3.º, Izda. (frente a Mercaderes).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Prov. del Movimiento

EL DIA DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Celebráronse el próximo domingo, 10 de marzo, el Día de los Mártires de la Tradición. Esta Jefatura Provincial ha organizado, en su sufragio, un funeral que tendrá lugar a las once y media de la mañana de dicho día en la iglesia de San Bartolomé.

Por la presente se invita a todas las autoridades y jerarquías y al pueblo de Logroño a que asista a dicho acto.

VEJIA GUARDIA Y GUARDIA DE FRANCO

Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, el jefe provincial y gobernador civil, camarada Martín Ballester, pronunciará una charla y dictará consignas a la Vieja Guardia y Guardia de Franco.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de toda mujer que desee cumplir el Servicio Social, que el día primero del próximo mes de abril comienza la segunda incorporación trimestral, advirtiéndose que para dicha incorporación sólo se admitirán instancias de solicitud hasta el día 15 del mes de marzo.

Pueden presentar o enviar las instancias para las solicitudes en el Departamento Provincial General Franco, 36, principal (Sección Femenina).

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—Círculo de estudios.— Hoy, viernes, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en el centro el círculo de estudios semanal. Disertará el Padre director. Acudid todos los circulanistas.

ACCION CATOLICA

RAMA DE LOS JOVENES

Se advierte a los jóvenes de Acción Católica, de la capital que, con objeto de dar normas para la Santa Misión que se celebrará este año, la sabatina del día 9 será en la Redonda, a las ocho y cuarto, para todos los centros.

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia

El suministro de víveres del corriente mes a Caballeros Militados se efectuará por este Depósito en los días 8, 9 y 11, de 16 a 19 horas, siendo el importe de la ración 14,25 pesetas.
Logroño, 8 de marzo de 1948.

HOY.-Cinema Social

HOY.—DÍA DE LOS MONUMENTOS.—PROGRAMA DOBLE EN TECNICOLORE

Las cuatro plumas

Soberbia producción, en maravilloso tecnicolor, dirigida por el coloso ALEXANDER KORDA. JAPONESANTE ARGUMENTO! ESTUPENDA REALIZACION! UNA PELICULA ALTAMENTE EMOCIONANTE Y SUGESTIVA.

Aventuras de Mickey

Pluto y Pato Donald

SIMPATIA, GRACIA, SOBERBIO COLOREDO! UN PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES Y RECOMENDABLE PARA MAYORES! Sesión continua de 4:45 a 12:30. Entradas tres pesetas.

Mickey Rooney

JUDY GARLAND LANA TURNER ANN RUTHERFORD CECILIA PARKER y LEWIS STONE EN EL ÚLTIMO ÉXITO! «Metro Goldwyn Mayer»

Andrés Harvey se enamora

MAÑANA, SABADO, GRANDIOSO ESTRENO, EN EL Cine Alhambra

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 225.

Los cupones terminados en 25 están premiados con 250 pesetas cada uno.

ESCOLAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los señores maestros de esta provincia, que no hayan presentado las cuentas de material correspondientes al año 1947, la obligación de hacerlo en el plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio, advirtiéndose que, en caso contrario, no podrán percibir la consignación de material para sus escuelas correspondiente al año actual.

Registro Civil

Durante el día de ayer no se hizo inscripción alguna en este Registro.

EXCOMPATENTES

El sacrificio de las camaradas que cayeron a nuestro lado, no será estéril. Franco puede evitarlo y los excompañeros le ayudaremos.

Compañía Española de Seguros

PRECISA SUBDIRECTOR, DIRIGIRSE POR ESCRITO AL SEÑOR ORTEGA, A ESTA ADMINISTRACION.

HOY.-Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas LUIS DE VARGAS Primer actor PEPE ORJAS Primer actriz ANA GONZÁLEZ SANCIERZ

Mi tía Ramona

Triunfo personal de PEPE ORJAS, CARCAJADA CONSTANTE.

Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO EMOCIONANTE Y GRANDIOSO ESTRENO!

Mi conquista de noche

Mañana, sábado, 4.º de abono. ESTRENO de la comedia en tres actos, de Luis de Vargas

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. señor gobernador civil recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Ilmo. señor presidente de la Diputación de Alava, señores fiscal y teniente fiscal de la Audiencia. Ilmo. señor arcipreste don Tomás Monzonillo, señor comisario de Policía, señor secretario de Abastos, señor gestor provincial don José María Moreno Abecia, don Manuel Pérez España, señor cura párroco de Palacio, señor alcalde de Baños de Río Tobía y señor correspondiente de «Signos»; don Vicente Sáenz de Valbuera, secretario general de la Obra Social del Movimiento; delegada provincial de la Sección Femenina; delegado provincial de Educación Popular.

Por la mañana asistió al acto académico celebrado en el Instituto, y por la tarde presidió el celebrado en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos. La referencia de ambos se da en otro lugar de este número.

SECRETARIA GENERAL

Se pone en conocimiento de todos los patronos de las fundaciones dependientes del Ministerio de la Gobernación y del de Educación Nacional, la obligación que tienen de presentar en esta Junta Provincial de Beneficencia, antes del próximo día 15 del corriente mes, las cuentas por triplicado del ejercicio de 1947, previniéndose que el incumplimiento de este servicio será sancionado con arreglo a lo dispuesto en la vigente instrucción del ramo.

Logroño, 7 de marzo de 1948. El Gobernador Civil.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación Provincial de Trabajo se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de Familias Numerosas, correspondientes a los señores de esta provincia que a continuación se relacionan:

Logroño.— Julián Camarra Palacios, Silvestre Garbayo Vallejo, Filiberto Garrido Ibáñez, Joaquín Lasanta Sáenz.
Abalos.— Pablo Fernández Eguluz.
Alesanco.— Eustasio Monco Berrechea.
Alfaro.— Jesús García Malumbres, José Pascual, Andrés Ruiz de Equitio Ibáñez.
Anguiano.— Benito Escurrea Pineda.
Arnedillo.— Nicasio Peña Higo.
Arnedo.— Eusebio Elicasa Peña, Manuel Gil de Gómez Fernández Vallia, Teófilo Muro Alonso, Constantino Pascual Pérez, Leoncadio Quifones Pascual Santiago Ruiz-Abeja Pérez.
Azofra.— Bienvenido Fernández Martínez.
Badarán.— Ángel Martínez Sáenz.
Bañares.— Cipriano Barrios Barroso.
Baños de Rioja.— Cipriano Bañares Rubio, Jesús Cantabrana Mendocña.
Breña de Cameros.— Santiago Sotomalo Redonda.
Bronces.— Tomás Baños Gómez, Gerardo Matute Pérez, Juan Fernández García.
Calahorra.— Federico Adán Cabalo.
Canillas de Río Tuerto.— Leandro Bessa Sobrevilla, Pablo Herrera Hernández.
Cervera del Río Alhama.— Bienvenido Díaz Jiménez, Jacinto José Forcada Alfaro, Félix Rubio Occarri.

Cuzcurrita de Río Tuerto.— Pablo Arce Sagredo, Julián Cárdenas Cantabrana, José Leiva Riaño, Nicasio Malaina Barahona, Indalecio Martínez de Salinas Urrecho.
Entrana.— Gaspar Abalos Miguel.
Esoray.— José Campó Jaiztrape.
Fuenmayor.— Adolfo Álvarez Rufián.
Gimileo.— Matías Castrejuna Loza, Haro.— Mateo Fernández Ugaldé, Herce.— Donato Ruiz Herreros.
Hornilla.— Toribio Fernández Rubio.
Kornillos.— Rufino Fernández Martínez, Jorge Tabernero Martínez.
Huércanos.— Jacinto Najarro Sáez, Benito Santamaría López.
Igor.— Francisco Berrueto Arnedo, José Jiménez Arnedo, Donato Ortega Jiménez, Eusebio Ortega Jiménez.
Lagunilla.— Manuel Aragón Yécora, Severiano González Yécora.

AYUNTAMIENTO

Julián Sáenz Oliván, Francisco Yécora López, Modesto Yécora López.

Matute.— Gonzalo Jiménez Sánchez.

Murillo de Río Leza.— Jesús Hurtado Fernández.

Muro de Aguas.— Isidoro Pérez Pérez, Rogelio Rueda Martínez, Joaquín Sanz Expósito.

Nájera.— Antonio Areñzana Cabrejas, Pedro Montes Alesanco.

Nalda.— Félix Barrón Osa.

Ojacastro.— Félix Agustín García, Pedro Crespo Labrera, Ambrosio Martínez Espinosa, Nicolás Peña Calvo, Teófilo Villanueva Crespo, Máximo Villanueva Grijalba.

Ollauri.— Félix Díaz Larrea, Rufino Soto Arriola.

Poyales.— Casildo Martínez Fernández, Sara Martínez Martínez, Marcelino Palacios Pérez.

Quel.— Pedro Martínez Pascual.

El Redal.— Nicolás Sáenz Pascual, Ribafrecha.— Julián López Jiménez, Francisco Palacios García, Esteban Sáenz Caro, Gabriel Sáenz Díez.

San Asensio.— Balbino Baños Manzano.

Santo Domingo de la Calzada.— Esteban Ceniceros Martínez, Adolfo Prior Aransay.

San Vicente de la Sonsierra.— Ceasario Martínez Matos Segundo Mato Payueta, Pablo Varela Davallillos.

Sotés.— Nicolás Alonso Soriano.

Torreclida de Cameros.— Juan Astola Sáenz-López.

Tricio.— Dionisio Marín Victoriaño, Gerardo Pérez Angulano.

Tradocilla.— Pablo Marrodán-García.

Uruñuela.— Julián González Anguiano.

Villamediana.— Ismael Ruiz Santolaya.

Villaroya.— Sebastián Ezquerro Tomás, Augusto Jiménez Varela, Antonio Martínez Cerdón, Patricio Martínez Cerdón.

Villoslada de Cameros.— Antonio González Pons.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo significarles que los residentes en la capital pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, sita en Ocho de Junio número 17, primero, cualquier día laborable, de diez a una de su mañana, a recoger los efectos de títulos de beneficiario, y en cuanto al resto de la provincia, se remiten a las Alcaldías respectivas, donde podrán hacerse cargo de los mismos.
Logroño, 7 de marzo de 1948. El Delegado de Trabajo.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Excmo. Sr. don Luis María Ballester, gobernador civil de la provincia; jefe de agentes Resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, José Ledo Igurel y Domingo Calvillo Belloso, Banco de Santander, Eugenio Santana, Eugenio Arcaya (2), Fernando Cabañas, jefe censura gubernativa; Julián Palacios Marín, Luis Ibarra (2), Donato Sáenz, Emilio Doncel, Fructuoso López Fernández, Jesús Cía Cía, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Alfonso Carretero, Antonio García Quintana, Concepción Jiménez Ortigosa, Elías Cadarso, Félix Andrés Martínez, ingeniero director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, Jaime Balagán Albilla, Jesús Espinosa Viscarret, Leandro Alegría, Melquíades Vellista Fuentes, Modesto Pardo Moreno.

Señoras - Señoritas

Próximamente apertura del elegante SALON DE BELLEZA

DOLI

QUEPO DE LLANO, 4, 1.º, Deba. Permanentes - Ríndase. - Peinado. Tintes. - Servicio de manicura.

Cinema Social

MAÑANA, SABADO UN ESTRENO DE CALIDAD! EXTRAORDINARIA PRODUCCION 1948

DIANA DURBIN DAVID BRUCE RALPH BELLAMY

DIANA del TREN

UNA NUEVA DIANA DURBIN MAS ADORABLE QUE NUNCA!
LA MEJOR INTERPRETACION DE DIANA DURBIN!

FRONTON BETI-JAI

MAÑANA, SABADO, — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE EXTRAORDINARIO PROGRAMA

CORONO contra LECHUGA

ATANO VII - ATANO IV

contra Cqto. Iraeta -- Bajas -- Artazo

ARSENIATO DE PLOMO FIGUEROA

ANÁLISIS		
Humedad		1,10 por 100
Riqueza en As ₂ O ₅		21,-
Id. PbO		42,-
ARSENICO SOLUBLE		Trazas
Peso específico.		0,770 a 0,840
Fineza al tamiz de 180 mallas		99 por 100

CUANDO AL ADQUIRIR ARSENIATO COMPARE PRECIOS, NO OLVIDES COMPARAR TAMBIEN CARACTERISTICAS.

EL ARSENIATO no presta gusto a la patata

De Miguel Hermanos, S. L. - Logroño

CALVO SOTILLO, 9. TELÉFONO 3767.

Gran Café Comercio

HOY — GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO DESDE LAS 8 DE LA NOCHE

BERTA YALA

En su honor participarán, en SESIÓN DE NOCHE, los artistas

PALACIOS

Intérprete del género español.

M. REINA y PEPITO HUELVA Y PRESENTACION DE

PURITA MONTERREY

CINEMA DIANA

Continúa de 5:30 a 12:30

ÉXITO Apoteósico, FANTASTICO, Una maravilla en Tecnicolor.

Todo el esplendor del Teatro de la Opera de París en una fantástica película prodigio de belleza, música y color.

El misterio de una sombra con escenas de amor, danzas exóticas, óperas presentadas con gran lujo y música original que transportan a un mundo de ensueño.

Una grandiosa superproducción en tecnicolor que no se había visto jamás.

Producción de GEORGE MUYLLEN y ARTHUR LUBIN. EN TECNICOLORE.

En un film UNIVERSAL

Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO EMOCIONANTE Y GRANDIOSO ESTRENO!

Marlene DIETRICH Randolph SCOTT John WAYNE

FORJA de CORAZONES

DIRECCIÓN DE LEWIS SEILER

es un film UNIVERSAL

Una película espectacular, llena de acción intensamente dramática, que nos presenta la vida de una ciudad minera que, al transformarse las industrias privadas en industrias de guerra, se convierte en una de las ciudades más importantes de América.

MUTAGUA Y PHILIP PISO, 3 Ptas. — SEGUNDO PISO, 1.º.

Las francesas están muy mal en historia y geografía de Norteamérica

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

PARIS. 7.—Numerosas francesas se disponen a embarcar para los Estados Unidos. Son las mujeres de los soldados norteamericanos que contrajeron matrimonio durante su estancia en Francia, y que anticiparon su viaje a través del Atlántico al ser desmovilizados.

Estas mujeres podrán ahora, después de bastantes dificultades, la mayor de las cuales ha sido la falta de transportes, seguir a sus maridos y formar un definitivo hogar en un país del que muchas de ellas tienen una fantástica idea.

El corresponsal de United Press las ha visitado antes de su salida para el Nuevo Mundo. «Llevarán consigo—escribe desde Francia—un entusiasmo enorme, sólo comparable a la ignorancia que poseen sobre el país que van a habitar».

En general, todas saben que Truman es el actual presidente de los Estados Unidos, y la ciudad de Washington, su capital. Algunas—no muchas—saben también que Norteamérica está integrada por cuarenta y ocho Estados, y que está situada entre Canadá, México y los dos grandes océanos.

Pero fuera de eso, su cultura es abrumadora. A la pregunta del periodista norteamericano sobre la población de los Estados Unidos, unas contestaron que era de sesenta millones y otras que de cuatrocientos. Entre una y otra cifra, las contestaciones fueron variadísimas. Las más próximas a la realidad estaban equivocadas en más de veinte millones.

De haber estado en lo cierto, una de estas esposas de guerra, Lincoln hubiera sido el hombre que dio a los Estados Unidos su

constitución. La audaz afirmación fué inmediatamente contradecida por otra de las esposas de guerra. Esta afirmó, muy seriamente, que Lincoln no había dado la constitución a los Estados Unidos, sino que había sido su primer presidente. «No es cierto interrumpió una tercera. El primer presidente de los Estados Unidos fué Franklin Roosevelt. Y no lo dijo simplemente por agradecimiento y afecto al fallecido presidente—comenta el periodista norteamericano—, sino con el pleno y absoluto convencimiento de que estaba en lo cierto».

Otras conocían el nombre del primer presidente norteamericano, pero jamás habían oído hablar de un hombre que se llamó Abraham Lincoln. A otras les sonaba este nombre, y aún tenían una vaga idea de que había regido en una cierta época los destinos de la nación americana, pero no sabían nada más acerca de él.

En cuanto al tamaño de su nueva patria, las dudas eran también numerosas y las contestaciones pintorescas. Algunas daban cifras que hacían pensar que Estados Unidos era el único país del globo. Otras estaban seguras de que la distancia entre Nueva York y San Francisco era nada más que de 30.000 millas.

Sin embargo esto no es lo esencial, aunque haya disgustado un poco la vanidad y el amor propio del periodista norteamericano. Lo importante es que todas estas muchachas francesas van a juntarse con sus esposos y van a formar un hogar definitivo y duradero, que todas creen que será feliz, aunque ni la esposa, ni quizás el esposo, sepan la distancia exacta que separa las dos costas de los Estados Unidos.

SENSACIONAL ALERTA DE NORTEAMÉRICA CONTRA RUSIA

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON, 7.—Los Estados Unidos han lanzado un sensacional alerta denunciando al mundo la política unilateral de la Rusia soviética en Manchuria y en el Irán, con lo que su secretario de Estado, Byrnes, ha sentido el precedente de una firme y resuelta actitud, que, seguramente, será el preludio de una actuación más activa y batalladora de los Estados Unidos en la próxima reunión del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que en breve se celebrará en Nueva York.

En Londres, los Estados Unidos jugaron el papel de conciliadores. Su actitud fué caracterizada por muchos de debilidad, y criticada, por su evasión de las disputas anglo-rusas suscitadas en la Conferencia. Con su nueva postura, Byrnes ha agitado la admirada política exterior norteamericana y se ha colocado en un plano de acción más en consonancia con el difícil momento internacional del mundo. En consecuencia, ha enviado dos mensajes a Moscú, de los que dicen las personas bien informadas que son diplomáticos y cortesanos, pero no engañosos. En dichos mensajes, Byrnes pregunta al Gobierno ruso las causas de la no evacuación de Persia el pasado año, conforme estaba convenido en el tratado, y protesta del intento soviético de realizar un nuevo plan con China, reclamando por no haberse notificado a los Estados Unidos la división de Manchuria y su potencial industrial entre China y Rusia.

La cuestión manchuriana ha colmado la paciencia angloyanqui que, sin embargo, no desprecian ni olvidan la gravedad que el pleito ruso-iraniense envuelve para la paz mundial y para los intereses particulares de aquellas dos potencias, en especial de la Gran Bretaña.

El Gobierno británico ha considerado la futura situación del Irán, examinando alternativa-mente las dos posibilidades, que tal como está planteada actualmente la situación, puede ofrecer la conducta soviética. Primera,

que los rusos intenten permanecer indefinidamente en el Azerbaiján; segunda, que los rusos se mantengan en dicho sector hasta que sea colocado bajo el control de un Gobierno autónomo completamente identificado con Rusia.

En cualquiera de los dos casos, ese sector se convertiría en una base avanzada del Ejército rojo a las puertas de Turquía y de los campos petrolíferos del Irak; aunque, geográficamente, el Azerbaiján carece de valor por tratarse de un terreno rocoso; tiene, militarmente, una importancia estratégica considerable para cualquier ejército en marcha o que amenaza desplazarse desde la Rusia transcaucásica hacia el Oeste—Turquía—o el Suroeste—Mossul, Irak—.

El corresponsal militar del «Times» pone de relieve que en ese sector se encuentran las rutas principales de Rusia a Turquía y al territorio de Mossul. Entre estas rutas están la carretera del monte Ararat a las costas del lago Van y Bitlis, y la carretera que nace en Rowanduz y muere en Mossul, en territorio iraní, después de circular dentro de un radio de acción de 200 kilómetros de la ciudad de Kirkuq, donde comienza el oleoducto.

Estos hechos, de inestimable valor desde el punto de vista militar, han sido inmediatamente tomados en consideración por las potencias occidentales y Turquía, quienes percibieron la trascendencia de los manejos soviéticos desde el mismo momento que los rusos empezaron a hablar de la fraternidad entre la población rusa del Azerbaiján y la población iranesa del mismo lugar.

España ante el mundo

(Viene de primera página)

Embajada de la República de Chile en Madrid. Mas, en el campo político, la Sociedad de las Naciones no podía hacer otra cosa que estar vigilante, pero sin actuar en forma alguna.

En el mes de septiembre del año 1937, el Gobierno español de entonces advirtió a la Sociedad de las Naciones sobre la falta de seguridad en el tráfico marítimo en el Mediterráneo, tanto si se llevaba pabellón español como extranjero. A eso la Sociedad de las Naciones contestó diciendo que, en efecto, se habían librado ataques evidenciados por completo de las leyes más elementales de humanidad.

Y la guerra civil española duró hasta el año 1939. Para esta fecha, tanto Alemania como Italia se habían retirado de la Sociedad de las Naciones y se habían adherido a la causa que propugnaba el general Franco.

El último acto llevado a cabo por la Sociedad de las Naciones en el caso de España consistió en enviar en el mes de septiembre del año 1938 un Comité Internacional para que vigilara la retirada de tierras españolas de todos aquellos combatientes que no fueran de nacionalidad española y que luchaban en el campo del Gobierno republicano español, petición que fué hecha por este mismo Gobierno.—(Efe.)

HERITACION EN PARÍS

PARÍS, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha manifestado ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea que el Gobierno francés prepara actualmente otra nota dirigida a Inglaterra acerca de la cuestión referente a la presentación ante el Consejo de Seguridad de la ONU, del denominado problema español.

Ha dicho también Bidault que el Gobierno francés estudia actualmente la oportunidad de proceder a la publicación de otros documentos probatorios de la estrecha relación que existió entre Franco y las potencias del Eje, como complemento del «Libro Blanco» norteamericano. Bidault manifestó ante la mencionada Comisión que la respuesta inglesa a la propuesta francesa de llevar ante el Consejo de Seguridad la cuestión española constituye una circunstanciada petición de explicaciones y agregó que el «Quai d'Orsay» se ocupa actualmente de formular la respuesta. Ha dicho también Bidault que no se han recibido las respuestas de Rusia y los Estados Unidos a notas análogas enviadas a los Gobiernos de ambos países.

Un portavoz del «Quai d'Orsay» ha confirmado que la nota inglesa no constituye aceptación de la propuesta francesa y ha agregado que continúan las negociaciones referentes a la presentación ante el Consejo de Seguridad del asunto español. Aun cuando dicho portavoz ha rechazado todo comentario de carácter oficial, en los círculos allegados al Gobierno francés se han hecho conjeturas que reflejan sorpresa y disgusto de los franceses ante la fría acogida dispensada por los aliados a la proposición de someter el caso español a la consideración del Consejo de Seguridad.

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, manifestó también ante la Comisión que, aun

cuando no se han de esperar efectos inmediatos, la declaración tripartita acerca de España representa un avance en el desarrollo de las acusaciones contra Franco.

Bidault criticó el tono de algunos de los comentarios de los elementos de izquierda que muestran desencanto ante la declaración tripartita y entiende que tales comentarios debilitan el efecto de aquella declaración a la cual calificó de más rigurosa que las formuladas anteriormente en San Francisco, Potsdam y Londres.—(Efe.)

ATINADO ARTICULO DE DUTRA FARIÁ

LISBOA, 7.—El conocido comentarista de política internacional Dutra Fariá, publica un extenso artículo en «Vozes», titulado: «Por qué se ataca a la España de hoy». Comienza afirmando que España pudo atacar a Francia al mismo tiempo que Mussolini, y no lo hizo, «si la neutralidad española—dice—no fué para las Naciones Unidas tan colaborante como la de Portugal, se también cierto que España no estaba ligada a Inglaterra por compromisos o tratado alguno, y el mostrar parcialidad favorable a los aliados hubiera sido suicidio, como señaló Haynes. Añade a continuación que la constitución del bloque ibérico fué la fórmula más discreta de la España de Franco para asociarse a los destinos de la alianza hisobritánica, como han señalado muchos observadores internacionales.

Se acota en el editorial portugués el hecho de la presencia en Rusia de la «División Azul» como un fenómeno simplemente antimunista, y se recuerda que Franco retiró esas tropas voluntarias en cuanto los aliados plantearon el problema. Esto se hizo después de dificultades y penosas negociaciones con los Altos Mandos alemanes. «Claro está—añade—que Rusia no perdona, y de Moscú es, en realidad, desde donde parte la organización de esa campaña feroz antiespañola en el mundo».

Dutra Fariá habla también de los asesinatos, robos a mano armada y asaltos practicados por Cristino García y por Gastor Rodríguez en España bajo la inspiración netamente extranjera. Recuerda que la pena de muerte no está abolida en los Estados Unidos, y que Francia la aplica con tremenda frecuencia. «Lo que en realidad se ataca en España—termina diciendo—es una de las últimas bases del orden del continente europeo, uno de los últimos puntos de apoyo posibles de una política angloamericana de restauración en Europa».—(Efe.)

El doctor Cano Ortiz fallece en Laguardia cuando practicaba una operación quirúrgica

VITORIA, 7.—Cuando practicaba una operación quirúrgica a una parturienta, en el pueblo de Laguardia, ha fallecido repentinamente el doctor Cano Ortiz, especialista tóxico. La operación hubo de continuarse, otro médico que le ayudaba, con feliz resultado.

Llega a España el nuevo encargado de Negocios de Chile y hace interesantes declaraciones sobre su misión en la Madre Patria

BARCELONA.—Ha llegado, representante de Santiago de Chile al nuevo encargado de Negocios de su país en España, don Juan Urrutia, que, dentro de breves días, saldrá para Madrid. Ha sido cumplimentado por el cónsul general de Chile en España, don Armando Maza, y por el cónsul de su nación en Barcelona, don Arturo Phillips.

También ha llegado el cónsul general de Chile en Suiza, don Ernesto Prieto, el cual, en breve, se dirigirá a Zürich para posesionarse de su nuevo cargo. BARCELONA, 7.—El nuevo encargado de Negocios de Chile en España, don Juan Urrutia, ha hecho esta tarde unas declaraciones a la agencia Cifra. El Sr. Urrutia es uno de los diplomáticos jóvenes más destacados del Ministerio de Asuntos Exteriores de su país. Ingresó en la carrera el año 1931 y pasó a desempeñar un alto cargo del Departamento de Política Comercial en el Ministerio. Posteriormente ejerció con carácter de interinidad la dirección de este Departamento, y después fué secretario de la Comisión del Control Económico constituida con el fin de poner en práctica las medidas de control de los bienes del Eje, derivadas de los acuerdos de la tercera Conferencia Panamericana, celebrada en Río de Janeiro. Últimamente su Gobierno le nombró consejero de la Embajada de Chile en España y encargado de Negocios por traslado del titular, don Carlos de La Barra, que regresó a su patria hace unas semanas, después de cinco años de permanencia en Madrid.

El señor Urrutia comenzó diciendo que estaba satisfechísimo de encontrarse en España.

«Mi designación para venir aquí—añadió—puedo decir que ha satisfecho una vieja aspiración mía. Poder conocer bien la Madre Patria».

Sobre el objeto de su misión diplomática, el Sr. Urrutia dijo: «Mi misión en España se circunscribe a estrechar todo lo posible los vínculos de todo orden entre los dos países. La primera labor que voy a desempeñar es la de establecer un estudio sobre las posibilidades de un mayor desarrollo de nuestras relaciones comerciales. España y Chile poseen indistintamente artículos y productos de interés recíproco. Hasta ahora puede decirse, por ejemplo, que nuestras importaciones a España se han basado en los nitratos y algo de leguminosas. Con la terminación de la guerra se abren vastas perspectivas comerciales para las respectivas economías. Con vistas a los nuevos posibles convenios mi país puede ofrecer, todo, salitre, madera, pro-

Un perro hidrófobo muerde a 22 personas y a muchos animales

MELILLA, 7.—Un perro, ataca-do de hidrofobia, mordió, en el campo, a gran número de cañes. Al regresar al poblado mordió a varios animales. Iniciada su persecución, llegó a morder a 22 personas.

Seguidamente se trasladaron a la Sala de la Cruzada, que también preside un retrato de Su Excelencia el Jefe del Estado, y figuran, entre otros, los de José Antonio, Mola y Godet y los bustos del general Sanjurjo y de Calvo Sotelo. Una maqueta del Alcázar y otra del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, un cuadro que reproduce los Justilamientos de Paracuellos del Jarama, en donde aparece la horda ametrallando a los patriotas españoles y en el cual se lee la siguiente inscripción: «Españoles: Perdonad, pero no olvidéis» el último parte de guerra de la Cruzada, de puño y letra del Generalísimo Franco; una camisa con clavos que se utilizaba en una checa de Gerona y numerosas banderas y armas cogidas a los rojos españoles.

La Sala de la Guardia Civil, que también se inauguraba hoy, está presidida por un retrato del laureado capitán Cortés, y figuran en ella algunas de las piedras que se utilizaban en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza para moer el trigo, y otros trofeos de guerra conquistados por el benemérito Cuerpo. En la sala dedicada a la Sanidad Militar se ha destinado una vitrina al general Gómez Ulla, y está presidida por un busto de don Santiago Ramón y Cajal, que fué médico militar.

Su Excelencia visitó después la sala destinada a la Intendencia, y, por último, recorrió detenidamente el Museo.

PALABRAS DEL GENERAL BERMUDEZ DE CASTRO

El general Bermúdez de Castro, director del Museo, pronunció unas palabras de homenaje al gobernante perpetuo y eterno de los españoles, porque así lo quiere España y así será. Hizo después una somera historia del Museo y los desvelos y ayuda que ha recibido de los ministros generales Varela y Asensio para reorganizarlo y darle el esplendor que hoy tiene. Aquí, mi general, vienen las escuelas, los colegios de niñas y niños y habrías de ver a los pequeños rodear la maqueta del Alcázar toledano y cantar el himno de la Infantería que agua los ojos y apricia la garganta.

El mejor premio que podemos tener los que hemos trabajado en esta reorganización es que este trabajo sea del agrado de Vuestra Excelencia. Terminó diciendo el general Bermúdez de Castro: Que Dios conserve a V. E. la vida para que podáis hacer a España de esta inquietud, que no llega al corazón porque tenemos plena confianza en vos y porque iremos donde nos llevéis, bueno o malo.

Son condenados a muerte en Moscú los dirigentes de la banda «El Gato Negro»

LONDRES, 7.—A pena de muerte han sido condenados en Moscú los dirigentes de una banda llamada «El Gato Negro», que desde agosto del año pasado actuaba en la capital soviética. Diez miembros de la misma han sido condenados a diez años de trabajos forzados y otros a diversas penas de prisión. Se les acusa de actos delictivos y de haber dado muerte a un oficial de la Policía soviética que trató de ofrecer resistencia.—(Efe.)

Hoy comenzará en Nuremberg el informe de las defensas

Goering anuncia que presentará «pruebas aplastantes de su inculpabilidad»

NUREMBERG, 7.—«Pruebas aplastantes de su inculpabilidad» dicen los círculos bien enterados que piensan presentar Goering cuando el próximo viernes empiece la defensa del exmariscal. Se asegura que están citados como testigos un conjunto de primeras figuras del militarismo prusiano, que tratarán de demostrar que el acusado fué expone-nte de la paz.—(Efe.)

FRENTE UNICO DE ACUSADOS

NUREMBERG, 7.—En vísperas del comienzo de las sesiones de la defensa ante el Tribunal Militar Aliado, algunos abogados defensores hacen esfuerzos desesperados para reunir a los acusados en un frente único ante el Tribunal. Según ha manifestado Thomas,

abogado de Rosenberg, la idea ha sido de este acusado, el más destacado teórico del partido nazi, y se interpreta como un último recurso de los acusados, ya que estos reprensenta la política de «unidos nos mantendremos», divididos, caeremos.—(Efe.)

VON PAPEN QUIERE PRESENTAR UNA DECLARACION JURADA DEL REY GUSTAVO DE SUECIA

NUREMBERG, 7.—El barón Franz von Papen ha solicitado del Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes permiso para interesar una declaración jurada del rey Gustavo de Suecia, con el fin de probar que buscó la inter-

vención del monarca sueco cerca de Hitler para cambiar la política de agresión europea y las persecuciones judías. Von Papen dice que aceptará el documento en la forma que el Tribunal considere conveniente; pero quiere que, en el mismo se confirme que él, en la primavera de 1934, pidió al rey Gustavo que advirtiese a Hitler acerca de los peligros de su política antijudía.

Según ha declarado el acusado, en enero de 1939 pidió al rey Gustavo con mucha urgencia que hiciera gestiones, como decano de los monarcas europeos, para indicar a Hitler que era absolutamente necesario para la conservación de la paz europea cambiar la actual política agresiva y suspender la sistemática persecución de las iglesias y de los judíos. También ha declarado que en 1940 escribió al rey de Suecia desde Angora, pidiéndole que utilizase su influencia para restablecer la paz europea.

Los fiscales no se han opuesto a que se envíe un cuestionario al rey Gustavo.—(Efe.)

DEFENSOR DETENIDO

NUREMBERG, 7.—El barón Franz von Papen, en un documento presentado el jueves al Tribunal que entiende en el proceso de Nuremberg, afirma que hizo gestiones secretas de paz cerca del agregado naval norteamericano en Turquía, George Forle, en 1942.—(Efe.)

DECLARACIONES AL JEFE DEL ESTADO

El Caudillo contestó al general Bermúdez de Castro con un importantísimo discurso. Los generales, jefes y oficiales que asistieron al acto, y que repetidamente interrumpieron a Su Excelencia el Jefe del Estado durante su discurso, pronunciaron los gritos de ritual con enorme entusiasmo y tributaron al Generalísimo una estruendosa ovación que le acompañó hasta que abandonó el edificio. En la calle, el gentío se había hecho numerosísimo e hizo objeto al Generalísimo Franco de nuevas manifestaciones de adhesión y cariño. Al ponerse en marcha el coche, el público rompió los cordones de la fuerza pública y siguió tras él hasta la calle de Alcalá.

EXCOMBATIENTES

«Franco con nosotros salvó a España de la muerte; Franco con nosotros regirá su vida».

Cartas son cartas

Debemos adaptarnos a las nuevas formas, por más que estén desorbitadas de las antiguas costumbres, y aun más, de la norma que en ley o en tratados rige la convivencia internacional. He aquí una exigencia del momento. Apenas podemos permitir directas acusaciones que traieran, al menos, la solvencia de su vehículo apropiado. Existen unas seguridades de buena fe, de moral y de buenas costumbres en las que no cabe duda alguna para el comportamiento en la vida cotidiana de los hombres. Gracias a estas seguridades, consagradas por la ley y por el uso, creíamos tener como ciertas las palabras dadas, en perfecto protocolo para reconocer nuestra soberanía y nuestro derecho, por todos los Estados que libre y voluntariamente nos reconocieron, antes, en y después del 18 de Julio de 1939. Estamos viendo que no es así por parte de algunos Gobiernos que rigen hoy esos Estados. El de España es el mismo que fué reconocido, y la razón es la misma también. Por ella tendremos como esencial respuesta la ley, la moral y las costumbres, que afirman y confirman nuestro presente estar seguro y firme sobre el mundo. Tal es nuestra categoría que no puede sufrir mutación por las anécdotas contingentes, por muy graves que tales anécdotas se presenten. Y hemos de confesar que lo son. Que son graves en cuanto es grave y trascendente lo que ocurre en este mundo de hoy.

La nueva forma se presenta con la publicación de un Libro Blanco, plétórico de acusaciones a España, a nuestra España, en la que podemos vivir en paz porque la hemos creado para la paz con un millón de vidas sacrificadas para ella. Esta, que fué reconocida y admitida al concierto internacional porque era así. Reconocida y admitida en su física realidad de solar enclavado en el Suroeste de Europa; estimada en sus valores de independencia verídica que la aseguraban como país neutral; considerada como pueblo que tenía bastante que hacer con rebacarse y liberarse. Entonces las fórmulas consuetas de un buen comportamiento sirvieron para ajustar nuestra presencia acueta entre todos los países. Entonces también se sabía que nuestra presencia garantizaba un menor daño para todos. «Recordar el mundo las palabras de Franco en aquel amanecer del día 1 de septiembre de 1939? La frágil memoria puede recordarse con esto: España ha mantenido su neutralidad durante toda la guerra. Lo demás son palabras y sólo palabras. Y si a la memoria de las palabras se nos llama, antes de explicar las nuestras tendremos que pedir explicación de las que se dijeron por Francia, por Inglaterra y por Polonia contra Rusia en los dos primeros años de esa guerra. Después diremos que nunca en cartas ni en comunicaciones verbales se acostumbró a decidir nada definitivo, ni siquiera a plantear posibles decisiones al inoluto futuro. Nada en la nota de los Estados Unidos de América del Norte, de Inglaterra y de Francia hay que pueda desconocer el hecho cierto de nuestro comportamiento internacional decidido por Franco en neutralidad. Y como no hay nada en qué fundar acusaciones, difusamente se producen notas, administraciones protectoras para desviar la inquieta atención de los demás hacia nuestra presencia deliberadamente desconocida. Pero la realidad está aquí y ha quedado ya para la Historia, para decir al futuro que mientras Europa entera estuvo representada y controlada por Alemania, España fué el límite y la excepción, como lo es ahora. Entonces la dialéctica estaba a cargo de los cañones, que por diez días daban con muy patentes cureñas desde los mares glaciares hasta Mendaya. Vimos en aquella ocasión luchar a los aliados, rendirse a Francia, dársele en el caos interno a tantos y tantos Estados europeos. Mientras tanto, estamos aquí, ahora, los mismos. No para explicar lo que ha convenido hacer, sino para decir lo que hemos hecho. Ocuparnos de nosotros mismos, que siendo la tarea esencial de cada pueblo es la norma exaltada en la Carta del Atlántico, en la Conferencia de San Francisco, en la reunión de Potsdam y hasta en las conversaciones que han servido para llegar a redactar este Libro Blanco, que nos acusa.

No se nos señale la posibilidad que pudo realizarse y que no se realizó por nuestra libre voluntad. En fin de cuentas, al decidirnos por el aislamiento dimos lo más que podíamos a la victoria aliada. Esta conducta nuestra ratificó la amistad oficial, por nuestra parte, noblemente lograda. Si hoy, bajo las alas de una victoria definitivamente lograda, se quiere exigir más de lo que se pudo hacer, tendremos razón para calificar este Libro Blanco, esta propaganda internacional, como disparo por la espalda. (De «Arrietas» de Madrid)

CLUSURA DEL CURSILLO DE CORRESPONSALES DE LA OBRA DE PREVISION

El acto, que se celebró ayer tarde, fué presidido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial

A las cinco de la tarde de ayer, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar la clausura del cursillo de correspondientes de la Obra de Previsión. Asistieron todos los cursillistas y numerosos funcionarios del Instituto Nacional de Previsión. En la mesa presidencial se sentaron el gobernador civil y jefe provincial, que tenía a ambos lados a los delegados provinciales del Instituto Nacional de Previsión y de Sindicatos y a los profesores del cursillo.

Al iniciarse el acto, el señor Tudela Angulo pronunció unas palabras exponiendo el magnífico espíritu del cursillo, poniendo todo su interés al servicio del Caudillo y de la Previsión. Dice que la finalidad de la función que se encomienda a los correspondientes tiene un importante carácter político, puesto que tiene una significación pública y por tanto política también. Esta función — continuó — debe emprenderse, no como arma, sino como un medio de recobrar una política social. En todo instante debe tenerse en cuenta esto pues por su misión están llamados a colaborar desde un puesto en el mejor servicio de la nueva España.

A continuación habló el camarada Amando Fernández Comeniza recordando la coincidencia de que el primero y casi último acto del jefe provincial hayan sido en esta provincia de carácter sindical, y que aprovechaba el que se celebraba para testimoniarle la adhesión de la Organización entera a su jerarquía y a su persona.

Dirigiéndose a los cursillistas les dice que su labor debe ser superadora cada día que pase y que esta es una misión imperiosa que se les impone; que el cursillo que se ha celebrado tenía como fin el facilitarles el cumplimiento de esa misión.

Pone de manifiesto la altura a que ha llegado la Previsión en la provincia, que asciende a siete millones de pesetas. Hoy, el nuevo Estado persigue que en el campo

se practique al máximo los beneficios sociales, y que se planea en la implantación del Seguro de Enfermedad en los centros agrícolas rápidamente.

Dice que debe dárseles tres consejos; uno de ellos, atención a la honorabilidad, pues han de ser exclusivamente celosos en el cumplimiento de su deber; otro, el de la labor propagandística. En relación con esto recuerda que nuestros enemigos extraen pretextos hasta de donde no los hay y que por su función peculiar, los correspondientes de Previsión han de poder acercarse al hombre de campo y con su actuación ejercer una magnífica labor de propaganda de los avances sociales del Estado español. Y por último, moralidad rigurosa, que deben cumplir hasta el máximo y que espera así de cuantos han de tener en sus manos esta labor que se les encomienda en relación con la Previsión y los seguros sociales.

Terminadas las palabras del delegado provincial de Sindicatos se levantó a hablar el jefe provincial y gobernador civil, camarada Luis Martín-Ballester.

Comienza agradeciendo las palabras afectuosas del camarada Amando Fernández, palabras que no considera como de despedida, pues estima que su marcha de la provincia es solamente un relevo y éste simplemente sustitutivo. Recuerda y hace suyas las palabras de los anteriores, asegurando que tanto lo dicho por el delegado sindical como el de Previsión, deben aceptarlo como valiosos consejos para su misión.

Closando un cuento y unos consejos de Jaime Balmes, dice que nuestra política, habrá de juzgarse por el exterior, no tanto por lo que sea en sí sino por las personas que en su nombre actúan. Y en los pueblos, los hombres del campo dirán que nuestra política es buena o mala, según sea el trato que reciben de los representantes de ella. De acuerdo con esta actuación él reaccionarán las gentes de los pueblos.

Habla de nuestra política social y dice que puede asegurar que no hay mandato más agradable que el que se relaciona con aquella si, como en el caso presente, toda está imbuida de un profundo sentido de justicia.

Dice también que uno de los mayores méritos de nuestra política ha sido el prescindir, destruyéndola, la lucha de partidos y también el predominio de un partido. Se dirige a los cursillistas, diciéndoles que en el éxito de la política actual tienen ellos una participación importante, pues ha de comprenderse que la principal

de nuestros regímen es dedicarse a la realización de una perfecta labor social y que ésta sea la más avanzada. Por esta fundamental razón, los ataques del extranjero han de resaltar, pues mientras el mundo se debate en la más atroz de las luchas, ofreciendo el hecho desolador de que la gente se mate sin saber por qué, sin una idea redentora, nosotros seguimos con nuestra política social, que ni sabe de política de partidos ni de predominios de un partido exclusivo.

Nosotros seguimos esta política social recta, de la que podemos sentirnos orgullosos, cuando en este mundo que parece no comprendernos, la comparamos con otras políticas sociales. Cuando vemos que ante el debate de otras naciones, nosotros sabemos perfectamente dónde vamos, con dificultades, pero seguros de que nada mejor que la implantación de una perfecta política social, para ser causa de la envidia del mundo entero.

Esta es nuestra consigna: Sois vosotros en los centros rurales, los principales intérpretes de esta política social; sois las pequeñas piezas, pero fundamentales, para la marcha normal de la máquina. Cada uno tenemos una misión que cumplir y vosotros, en vuestros puestos, debéis estar preparados para rendir hasta el máximo el servicio que se os encomienda.

Las últimas palabras del camarada Martín-Ballester fueron subrayadas con una fuerte y prolongada ovación.

El acto terminó cantando todos los asistentes el «Cara al Sol», el final del cual el jefe provincial y gobernador civil, dió los gritos rituales, cerrando con un viva a Franco, calurosamente contestado por todos.

Los amables deseos expresados por Francia

En su número de ayer, «La Voz de España», de San Sebastián, publicaba la siguiente crónica de su correspondiente en Burdeos:

«BURDEOS. — Llegó a Francia el eco de la reacción española. No todos los periódicos la recogieron, pero de ella se habla, comenta y discute según la ideología e intereses de las personas que trabazan conversaciones. Para algunos, en las esferas oficiales del comunismo, que esperan otra cosa, ha producido disgusto la nota diplomática de la nota precedida a Madrid. Se hubiera querido otra posición más directa, incluso con las armas al fuero. No asustamos a toda Francia a estas aserciones, pero sí a una parte de ella, que da la casualidad que es la que hoy por hoy está en el poder. Faltado el golpe, ahora preparan otro, en el que se aprecia ya cómo desean ir a parar. Francia quiere para España la guerra civil. Hace ya tiempo que se observaba este generoso deseo por el lado de ciertas personalidades y del tono vociferante y de latiguello expresado en los mítines reunidos con cualquier motivo, se pasa a la argumentación escrita, precedida de gruesos titulares. Pa-

ra «La Nouvelle République» de hoy, la situación española se reduce así: «Una atmósfera de guerra civil se desarrolla en toda la Península Ibérica». «La Victoire», por su parte, dedica su titulación a proclamar que «El comunicado tripartido hace un llamamiento al pueblo español para que se lance a la guerra civil».

No hay nada tan saludable y barato como dar consejos al vecino. En este caso, Francia se ha beneficiado de las instrucciones dadas a los demás, porque la actualidad de una nueva guerra distraería al pueblo francés de otras preocupaciones e incluso se mostraría como magnífico espectáculo para presentarlo a distancia. Protegidos contra el posible peligro de un disparo perdido, desde Hendaya, querían ver de nuevo la batalla de San Marcial. Gustaría no poco complacerse en el desagravamiento de los españoles. ¡Qué más les da rojos que blancos! Franco no era jefe del Estado español en tiempos que ya se alzaba el fuego de la discordia contra el mismo objetivo que se persigue. Lo que molesta es España, porque en España, bien o mal, se vive.

«Guerra civil en España? El implícito reconocimiento de que los españoles somos capaces de provocar una conflagración, nos halaga, pero no nos interesa. En efecto, el coraje y el valor se llevan dentro sin necesidad de cantarlos en letra impresa ni himnos patrióticos. En la Cruzada de 1936 al 39, hubo muchas batallas terribles porque el enemigo poseía un arrojo y decisión que siempre serán causa de orgullo. No olviden aquellos que se divierten haciendo chistes a costa de los españoles, que en las filas de la Resistencia francesa, con uno a otro fin, eran españoles los que más valientemente lucharon.

Está clara la maniobra. Francia — repetimos — la Francia que domina en el instante — desearía la guerra civil para que España volviera a hacerse polvo. No tememos que se van a defraudar. La guerra civil no la quiere nadie; sólo con vivir nos contentamos. Todo porque Washington y Londres — donde Francia, económicamente, carece de crédito — se niegan a intervenir por su cuenta. ¡Y viva la democracia! ¡Y la Carta del Atlántico que respetaba el derecho de los pueblos a registrarse como les conviniera en gano!».

Se borra de golpe lo que no se conviene. A los comunistas franceses — a bastantes señores empujados — que pagarán cara su comodidad — les importa nada más que España sea campo de experiencias para consolar al pueblo galo con las desgracias ajenas.

Cuando la leche tiene como tasa oficial seis francos el litro, y no se encuentra (en 1945 se pagaba 2'30) y un kilo de naranjas cuesta 35 francos... y tampoco se encuentra la imaginación y la mala fe conducen a esa proposición que se halla en la Prensa francesa del día.

El semanario francés «Le Journal de Tànger», refiriéndose a este estado de cosas, escribe: «Así esta situación no cambia, infinidad de familias tangerinas, incluso haciendo una frugal comida diaria, no podrán subsistir mientras que para sostener una administración suntuosa, las cargas de los contribuyentes aumentan».

EN LAS DECLARACIONES MENSUALES de subsidios que las empresas tienen al liquidar las cuotas de Subsidios Familiares, no debe contarse el número de trabajadores, los días trabajados y los nombres de aquellos que tenían derecho a percibir el Subsidio Familiar con el carácter de subsidios.

La situación en Tànger

TÁNGER, 7. — Se ha reunido la Asamblea Legislativa, que ha aprobado el presupuesto extraordinario de la Zona para el año actual y los nuevos impuestos sobre espectáculos y tabacos. La delegación musulmana ha pedido a la Administración Internacional la adopción de medidas urgentes para remediar la gran indigencia que existe en Tànger, sobre todo en la población musulmana, pues las calles se ven invadidas de mendigos musulmanes y las sociedades de beneficencia musulmana resultan impotentes para atender a tanta miseria. La Asamblea acordó una ayuda inmediata.

La misma Prensa local francesa critica la actual situación tangerina y dice que, después del restablecimiento del Estatuto Internacional, los tangerinos tenían derecho a esperar algo mejor. El descontento es general, ya que el coste de la vida ha aumentado considerablemente; los negocios se hallan paralizados por falta de trabajo; los impuestos aumentan y se agrava el problema de los trabajadores europeos e indígenas por falta de una legislación social que les ampare y proteja. Los artículos de primera necesidad alcanzan precios elevadísimos y todo aumenta.

El semanario francés «Le Journal de Tànger», refiriéndose a este estado de cosas, escribe: «Así esta situación no cambia, infinidad de familias tangerinas, incluso haciendo una frugal comida diaria, no podrán subsistir mientras que para sostener una administración suntuosa, las cargas de los contribuyentes aumentan».

de subsidios que las empresas tienen al liquidar las cuotas de Subsidios Familiares, no debe contarse el número de trabajadores, los días trabajados y los nombres de aquellos que tenían derecho a percibir el Subsidio Familiar con el carácter de subsidios.

CLINICA DE PARTOS Y DE ENFERMEDADES DE LA MUJER

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA EN PEREY CALDOS, 11. — Tel. 1457.

Guía sanitaria

J. FRAILE
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATERIZ — PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82.
(C. S. P. n.º 78).

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS

Calvo Sotelo, 85, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

ROBERTO DE LA FUENTE
Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9.
Consulta de 4 a 6 P. M. (C.S.P. 25)

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

CLINICA DE PARTOS Y DE ENFERMEDADES DE LA MUJER

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA EN PEREY CALDOS, 11. — Tel. 1457.

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS

Calvo Sotelo, 85, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

ROBERTO DE LA FUENTE
Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9.
Consulta de 4 a 6 P. M. (C.S.P. 25)

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
G. Franco, 7, 1.º — Teléf. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

CLINICA DE PARTOS Y DE ENFERMEDADES DE LA MUJER

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLINICA EN PEREY CALDOS, 11. — Tel. 1457.

DEPORTES

FUTBOL

Maestranza Aérea por campos catalanes

ELOGIOSOS COMENTARIOS A SU LABOR

En cuantas ocasiones nos hemos ocupado del resultado de los desplazamientos maestrantes a campos catalanes, ha sido insistencia en nuestros comentarios la grata impresión que causara en todos aquellos el juego desarrollado por los jugadores de la Maestranza Aérea.

Era ayer mismo, cuando al ocuparnos de su próxima actuación en Las Chirribas frente al campeón barcelonés, G. D. Badalona, repetíamos el mismo argumento.

Y cual aseveración a cuanto en ese sentido hemos dicho, las informaciones de la Prensa catalana del partido hecho por Maestranza Aérea en Barcelona constituyen una afirmación rotunda y categórica.

No son muy espeluznantes los periódicos barceloneses en sus reseñas de la III División. Por eso estimamos como el primer reconocimiento a la valía maestrante, la extensión con que se ocupan de su último partido. Y aun más que del partido, la atención del informador está en gran parte concentrada en la labor del jugador logroñés para terminar enjuiciándolo con gran justicia y acierto.

Queremos que los entusiastas de la Maestranza Aérea sepan de esas opiniones extrañas, y aun cuando sea con el retraso a que obliga la tardanza con que nos ha llegado la Prensa catalana, vamos a reproducir unos párrafos del «Mundo Deportivo», referentes al partido del domingo en Pueblo Nuevo.

Dice así:

«Después de ver como los once muchachos de la Maestranza Aérea de Logroño iban a la pelota en un partido que para ellos no se presentaba con muy buenos augurios, comprendimos lo difícil que ha de ser a los equipos que están luchando para el ascenso a la Segunda División, lograr arrancar puntos en su propio feudo, en el que no es de extrañar que superen este coraje ex-

to de brusquedades, que fué su mejor arma, contra los verdiblanco de Pueblo Nuevo.

No tuvo el once local el adversario fácil que algunos presumían. En los primeros minutos de juego, a pesar de que la iniciativa correspondía al equipo verdiblanco, los forasteros en un par de arrancadas dieron muestras de firme peligrosidad. Su delantero sabía buscar la mandra de llegar cerca de los dominios de Solans, sin valerse de complicaciones. Cambios largos a los exteriores y un delantero centro joven, sin mucha pinta, pero que con mucha valentía abría brecha entre un par de defensas como Peló y Fernández, que teóricamente le aventajaban en condiciones naturales.

La impresión natural que nos produjo el equipo logroñés fué buena, puesto que hizo gala de poseer un bien logrado conjunto, eso sin grandes individualidades.

Esta impresión fué afirmándose a medida que avanzaba el primer tiempo, en el transcurso del cual, a pesar de que en general se veían superados por un Júpiter que no estaba jugando mal, no dieron en ningún momento sensación de perder su moral. Fué después del descanso cuando quedó fijada definitivamente la valía del once visitante, haciendo pasar algunos momentos de apuro al once local, tras de haber neutralizado el 1-0 con que terminó el primer tiempo.»

Detalla, a seguido, las incidencias del partido, y termina diciendo:

«El equipo visitante debemos destacar la actuación de su guardameta, que demostró seguridad en los blocajes y valentía en un par de peligrosas salidas. Los defensas cortaron por alto todo el juego que quisieron mostrándose firmes en el desempeño. En la línea media los alas superaron a su eje. En la delantera nos gustó mucho Heriz, un delantero centro que parece tener buen porvenir. Los interiores cumplieron amablemente Zapata a Marcelino, mostrándose los exteriores a un nivel semejante.»

Tales referencias aumentan la seguridad de que el domingo, ante el Badalona, harán buenas las predicciones de «Mundo Deportivo», y no será fácil al equipo visitante lograr un solo punto en Las Chirribas.

Maestranza Aérea ha de procurar evitarse, jugando en casa igual por lo menos que como lo hace fuera.

Sus hinchas y la afición en pleno, así lo esperan.

FRONTE DE JUVENTUDES

CAMPEONATO PROVINCIAL

El domingo continuará celebrándose el Campeonato Provincial de Balompié del Frente de Juventudes correspondiendo jugarse los siguientes encuentros:

En las Gaunas.—A las 9.30. Atlético Riojano-Escuela de Comercio; árbitro, señor Ramos; delegado, señor Martínez (G.).

En la Campa Militar.—A las 10.30. Ecosos-Argentino; árbitro, señor Sagastizabal; delegado, Martínez (F.). A las 11.45. Calasancio-Volador; árbitro, señor Clempozuelas; delegado, Martínez (E.).

Campo de la Beneficencia.—A las once, Recreación-Najerilla; árbitro, señor Martínez (H.); delegado, señor Grijalba.

PELOTA

MAÑANA, PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Terminado el pintado del frontón, mañana se festejará el ascenso con un programa interesantísimo en sus dos partidos.

Los dos «galillos» riojanos, Coronado y Lechuga, se disputarán el puesto preferente en un mano a mano que, desde luego, ha de resultar competido en grado sumo.

El partido «fuerte» lo es, en esta ocasión, en sus componentes y en su resultado. La formidable pareja fraterna Atano VII y Atano IV jugarán contra el no menos formidable trío Chinguita Iraeta-Bojas Artazo. En cualquier momento está combinación podía considerarse punto menos que insuperable, pero la excelente forma en que actualmente se encuentran esos cuatro pelotaris vascos, aumenta la calidad y categoría del partido nocturno de mañana en Beldi Jal.

Si a tan soberbio programa unimos la desaparición de las dificultades que para la visualidad del público ofrecía el anterior colorido del frontón, puede asegurarse que mañana se presentarán dos partidos rebosantes de interés y de emoción y de seguridades de entusiasmas acudir a Beldi Jal al igual que cuantas veces se lo ofrecen: como mañana, programas extraordinarios. X. X.

El D. Logroñés a Reus

En el tren correo de esta tarde saldrán con dirección a Reus los jugadores del Deportivo Logroñés que el próximo domingo han de jugar contra el titular de la citada ciudad catalana.

Forman la expedición los jugadores siguientes:

Corona, Camilo, Hornazabal, Ercelaga, Felipe, Vallejo, Muniain, Arnedo, Salva, Cardona, Latorre y Urcilla.

Falta en esta relación el notable interior Lasala, sancionado, y en cambio figura el excelente defensa Camilo. Van con ello en el equipo, tres defensas, uno de los cuales, como es natural, habrá de ser espectador del partido. ¿Cuál? La contestación es cosa de Tomaselli, que seguramente no la dará hasta el momento de salir el equipo al campo.

Todos los jugadores citados deberán hallarse en la estación, esta tarde, a las cuatro.

No hay que decir cuánto deseamos que los blanquirojos hagan un feliz viaje y un buen partido, que calme, satisfactoriamente se entienda, la ansiedad con que el domingo va a esperarse su resultado.

Deportes escolares

LAS PRUEBAS DE AYER

Ayer continuaron celebrándose las competiciones deportivas organizadas por la Sección Provincial de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes con motivo de las fiestas estudiantiles de Santo Tomás de Aquino.

A las once y media se celebró la carrera ciclista sobre el recorrido sancionado, resultando vencedor Felipe Landaluce del Instituto.

Por equipos venció el equipo de la Escuela de Trabajo, formado por los corredores Jesús Echevarría, José A. Pérez y José A. Martínez.

En segundo lugar quedó el equipo de Escuelas Pías.

Por la tarde se celebró un interesante encuentro de fútbol entre los equipos de Escuelas Pías y Academia La Cultural. La suerte decidió que se eliminasen los dos mejores conjuntos del torneo, que pusieron de manifiesto sus excelentes condiciones futbolísticas. Magnífico partido el desarrollado por ambos equipos, realizando vistosas jugadas, que fueron del agrado general. El equipo de la Academia La Cultural resultó vencedor por 3-1.

El arbitraje de Sollos, insuperable y a tono con el brillante encuentro realizado por ambos equipos.

El Calasancio dió sensación de equipo mejor conjunto, pero la superioridad individual de la Cultural, que contaba con jugadores destacados como Blasco, Tacolo y Los Arcos, logró inclinar la victoria hacia sus colores.

Los actos que se celebrarán hoy serán los siguientes:

A las once de la mañana.—En el campo de Las Gaunas, eliminatoria de fútbol entre los equipos locales.

Ante el próximo Congreso de Pax Romana

MADRID, 7.—El obispo auxiliar de la diócesis ha presidido en el Teatro María Guerrero el primer acto público de propagando del 19 Congreso de «Pax Romana». Intervinieron don José Fraga, que trató el tema, «La contrariforma»; D. Quilimer Salvador Reina, que hizo historia de «Pax Romana»; don Víctor García Haza, que habló de «Apostasía de los intelectuales»; y don José María Mohechano, que desarrolló el tema «España, vanguardia de la cristiandad». Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El doctor Morcillo, en breves palabras, exhortó a todos a perseverar en la propagación de los ideales católicos.

Información Regional

Torreclilla de Camero

ENLACE GARCIA-RODRIGUEZ.—El sábado último se efectuó el matrimonial enlace de los jóvenes Vislactación Rodríguez con José García Sola.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia, y los nuevos esposos marcharon en viaje de bodas.

Al dárles la boda completa enhorabuena, extensiva a sus apreciables familias, les deseamos una dicha interminable.

ENHORABUENA.—Nuestra estimada amiga la señorita Milagros Pascual, hija del dueño de las importantes fábricas de muebles curvados de esta localidad don Manuel, ha sido nombrada maestra de San Vicente de la Sonsierra (Logroño). Al consignar tan grata noticia, le damos la enhorabuena por su nombramiento.

CREACION DE ESCUELA.—Estamos de enhorabuena con la creación de una escuela de párvulos en esta localidad. Los padres de familia podrán en adelante enviar a sus pequeños hijos a que vayan recibiendo sana instrucción y esperada educación para que el día de mañana sean honra del hogar y orgullo de la sociedad.

Munilla

BAUTIZO.—El domingo por la tarde, en la parroquia de Santa María, fué regenerada con las aguas del Bautismo una niña dada a luz felizmente por doña Juanita Blanco Blanco, esposa de nuestro buen amigo don Teófilo Benito Lafuente. Bendijo la ceremonia nuestro celoso párroco don Francisco Eguzabal, imponiéndole a la nueva criatura el nombre de María de los Angeles. Actuaron de padrinos, la señorita Angeles Ruiz-Marrodán y el joven Agustín Irujo Marrodán. Mi enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

TEATRO.—Durante los días viernes, sábado y domingo, ha actuado en el Teatro Bretón de los Herreros, la compañía «Burgalia», que representó bonitas obras, saliendo el público muy complacido de la labor de dicha compañía, pues los tres días se registraron tres llenos imponentes.

ENFERMO.—Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, nuestro particular amigo el industrial transportista, don Esteban Yanguas Pastor.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-10.

El Caudillo pronuncia un importante discurso

(Viene de primera plana)

que contemplando, hay que preguntarse quién es el vencedor y quién el vencido. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos).

Yo sé que no ha de tardar mucho tiempo en que el mundo salga de su materialismo y vuelva a los valores del espíritu; y entonces será, una vez más, en la noble nación española en la que se vengán a estudiar y a aprender las lecciones del espíritu, que no se definen ni explican ya por el mundo en ninguna cátedra. Tendrán que venir a nuestro solar a revivir la historia gloriosísima de una nación ganada en tantas batallas; la historia caballerosa de Don Quijote, que traspasa las fronteras no sólo por sus indudables bellezas literarias, sino por los gestos de un pueblo hidalgo que sabe sacrificarse por el honor, que sabe lo que a la historia debe, y que conoce el papel que Dios le ha asignado en la civilización y en la cristianización del mundo.

TENEMOS LA RAZÓN Y TENEMOS A DIOS CON NOSOTROS

Pero sobre todos los asuntos patrióticos como políticos, existe siempre una voluntad superior, un divino designio. Un día dije a unos jóvenes en El Escorial, en una reunión de juveniles, en unas sencillas palabras que muchos ilgeramente no comprendieron. Era los días de los triunfos grandes del Eje, momentos en que el mundo se desbordaba creyendo que aquello era posible que sufriera una rectificación. Y en aquella hora, con mi pensamiento en las cosas que en el mundo sucedían, pronuncié las siguientes o parecidas frases: «La preparación, las previsiones y la técnica hacen mucho; pero la victoria y la derrota sólo las da Dios. Un hecho casual, un caballo que cae, un péñon en una trincheras, cambian la faz del combate y hacen que la victoria se esfume. No solamente hay que trabajar y luchar por la victoria, sino que también hay que merecerla. El destino no está en nuestras manos, nosotros sólo hemos de ayudar a que se cumpla. Es Dios el que dirige y marca el destino de los pueblos, y vosotros que Dios ha de consentir que la historia, la civilización, la falta de caballería y la injusticia se ensañen de las tierras del Quijote, las que puse por su providencia designe bajo el patronazgo del Apóstol Santiago, de las tierras del más intenso culto mariano. No nosotros no sólo tenemos la razón, sino que tenemos también a Dios con nosotros.

JUSTICIA SOCIAL VERDADERA

Esta razón de la justicia que se prometía, pero que no se realizaba, fue la que arrastró, engañada, a tantos hacia el marxismo y comunismo, y ya empezaba a invadir a la clase media y a los intelectuales, empujados por ese ansia de justicia social y sacrificando a ella los ideales; y por ello, nosotros, al hacernos cargo de la política, nos señalamos un camino, recogiendo todo cuanto era justo y utilizable de aquellos movimientos; a nosotros siempre nos han parecido justísimas todas las aspiraciones de nuestras clases trabajadoras, de nuestros labradores, de nuestros empleados e intelectuales: El ansia natural de justicia, de tener lo necesario para la vida, que no era más, como se decía hace poco tiempo en el Alcázar de Toledo, que aquello que nos dieran a nosotros con nuestra estrella de alférez; treinta y dos duros de sueldo, pero con ellos la seguridad de hoy y un poco de

la seguridad de los nuestros para el mañana. Pues si eso mismo piden las clases sociales, ¿cómo no íbamos a reconocer legítimamente y justísimo, lo que ellas añoraban?

Por eso, si nosotros dimos una batalla por una España nueva y mejor, tenía que ir en nuestras banderas la justicia social, la justicia social más avanzada, la que hiciera a todos los españoles partícipes en la gloria. Y rompimos con aquellos viejos conceptos de derechas y de izquierdas, que es diestra a España. La Patria no es ya patrimonio de las derechas; la Patria no es solamente de nosotros, los militares; la Patria es de todos los españoles; todos sufren por ella y todos, al fin y al cabo, cuando llega la hora, mueren también por ella. (Muy bien, muy bien). Tampoco nosotros podíamos ser izquierdas de esa izquierda demoleadora de los valores morales y de los principios de la Patria. Nosotros hacemos compatible con esta justicia social la guarda leal y sincera de lo que otras generaciones nos legaron.

LA ÚNICA POLÍTICA PERDURABLE

Y esta es la base de nuestro Movimiento: anar el nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. (Muy bien, muy bien). Por eso yerran los que creen que nosotros llevamos distinto camino que los pueblos del mundo. Llevamos el mismo: perseguimos, como ellos, la justicia, la fraternidad y la hermandad de todas las clases sociales, pero la justicia máxima relacionada con el progreso económico, la máxima libertad compatible con el orden y, por encima de lo material, ponemos los valores del espíritu. La diferencia está en que nosotros hemos tomado el verdadero camino y llegaremos antes, y los otros tendrán que desandar el suyo y volver a empezar. El marxismo ha fracasado en el mundo; el marxismo que Rusia exporta no es igual al comunismo que practica, y que ha sucedido en Rusia con la experiencia de veintidós años? Pues que ha dado a su pueblo el más bajo nivel de vida del Universo. Y por qué ha sido esto? Porque es su propia doctrina va a la destrucción; porque con ella se destruyen los principios del orden económico.

El progreso económico tiene tres bases principales: la propiedad particular, indispensable estimiento para el trabajo y la creación de actividades; la iniciativa privada, fuente generadora de riquezas y de multiplicación de bienes; y el capital constituido por la acumulación del ahorro, indispensable para el desarrollo y vida de cualquier clase de empresas. Si se destruyen estos tres principios, como se ha hecho en los países marxistas, se va a un desastre seguro. Y esto es lo que ha sucedido en el marxismo durante estos últimos cincuenta años.

LO IMPORTANTE PARA NOSOTROS

Por eso, cuando nosotros nos enfrentamos con una situación política, nos proponemos crear e imponer la justicia social compatible con un orden económico. Nos otros no descurritamos la gallina; nosotros la estimulamos a que ponga más huevos. Por eso hicimos que la justicia social marchara paralela al aumento de la producción y multiplicación de la riqueza; y, no obstante la situación difícil del mundo durante estos siete años, vamos realizando nuestro programa y llevando a cabo nuestra justicia, en términos como jamás hubieran soñado la mayoría de los beneficiados. Y es

to lo sabe el mundo y por eso se nos combate. Lo importante no es lo que digan fuera, sino que logremos hacer triunfar esa justicia.

Muchas veces pienso que tal vez constituyamos en esta hora, tregua del mundo, el plato fuerte de las viejas fiestas de circo (el gran y toros) de nuestros tiempos calamitosos, con que a través de la historia, se ha venido engañando a los pueblos para distraerlos de su desgracia.

Mausoleo en memoria del conde de Jordona

Al acto de entrega asistieron la viuda e hijos del finado

MADRID, 7.—En el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena se ha celebrado el acto íntimo de entrega de un mausoleo en memoria del conde de Jordona por un grupo de amigos del finado. El mausoleo lleva una dedicatoria en bronce, que dice: «Al Excmo. señor teniente general don Francisco Gómez de Jordona, ejemplo de patriotismo. Homenaje de sus amigos.»

Asistieron al acto, entre otras personalidades, el secretario de Embajada, señor Rodríguez Ruiz de la Sección de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro; el alcalde de Madrid; los hijos del fallecido, don Rafael y don Luis Jordona; señora de Jordona; don Alfonso Peña Boeuf, exministro de Obras Públicas; don Manuel de la Plaza, fiscal del Tribunal Supremo; don Miguel de la Cuesta; el coronel Sousa, ayudante del conde de Jordona, y el P. Legísima, rector de San Francisco el Grande. El capellán del cementerio bendijo el mausoleo y rezó un responso; don Miguel de la Cuesta dedicó el cáñido homenaje en recuerdo del general Jordona; don Miguel de la Plaza tuvo unas emocionadas palabras para el extinto, de las que también hizo partícipe a la viuda del exministro, por la ayuda que puso en todos los actos de su marido; y, por último, el P. Legísima rezó otro responso.

Indecisión en el Senado norteamericano para la aprobación del empréstito a Inglaterra

El Canadá va a concederle otro de 1.250 millones de dólares

WASHINGTON, 7.—El senador republicano Robert Taft ha calificado ante el Comité de Asuntos Bancarios del Senado el proyectado empréstito a Gran Bretaña de 1.250 millones de dólares de recompra hasta enero de 1951, como transacción comercial, con lo cual el secretario del Departamento de Tesoro dijo que estaba parcialmente de acuerdo. Sin embargo, añadió en réplica a Taft, que aunque el empréstito no sea una buena operación comercial, las concesiones comerciales que el Reino Unido otorgará a cambio de aquél son de mayor valor que el establecimiento permanente y aumento de las exportaciones de Estados Unidos.

Taft declaró que se opone a las manifestaciones que aseguran que no estamos perdiendo dinero y que hacemos el empréstito sobre bases comerciales. Añadió que el 2 por 100, que finalmente se requerirá según el empréstito, es menos que el interés exigido por el Congreso sobre los préstamos a los agricultores norteamericanos y de los que solicitan fondos para construir viviendas propias.

El presidente interino del Comité, Alben W. Bardley, declaró: «Hay concesiones que tienen mayor alcance que el mero cálculo sobre el promedio de los intereses.»

La mayoría de los miembros del Comité han indicado que están indecisos acerca del empréstito. (Efe).

REYNAUD califica de monstruosa la nueva Constitución preparada en Francia

Spaak realiza un nuevo intento para formar Gobierno en Bélgica

RABAT, 7.—El ex primer ministro francés Paul Reynaud, ha pronunciado una conferencia en Casablanca sobre el pacto de reconciliación nacional para la reconstrucción de una Francia nueva. Calificó de monstruosa la Constitución actual preparada por la Asamblea y estimó que las causas de la derrota de 1940 provienen de los hombres, no de la Constitución de 1875. Esta tenía un solo defecto: la inestabilidad ministerial. Añadió que se pudieron aportar remedios fáciles sin renunciar completamente a la Constitución, no exenta de cualidades.

Dijo también el ex primer ministro francés que «América, a la cual debemos pedir dinero prestado para la reconstrucción de países, se inquieta con nuestra política actual sobre todo respecto a las nacionalizaciones. Pidió la libre iniciativa, pues la nacionalización representa una grave peligro. Terminó haciendo un llamamiento a la fraternidad francesa. (Efe).

BRUSELAS, 7.—Paul Henri Spaak, ministro de Asuntos Exteriores saliente y presidente de la Asamblea de la O. N. U., ha accedido a realizar una segunda tentativa para formar Gobierno belga. La primera fracasó la semana pasada, al negarse el partido liberal a una coalición izquierdista con comunistas y socialistas, poco más o menos como la que integraba el dimitido Gobierno Van Acker.

Con anterioridad, en este mismo

día, el presidente del partido cristiano-social, Auguste de Schryver declinó la invitación del príncipe regente Carlos de tratar de formar Gobierno. (Efe).

LLEGAN A TRIESTE LAS MISIONES INVESTIGADORAS

TRIESTE, 7.—Las misiones francesa, norteamericana y británica que forman parte de la Comisión tetrapartita que va a investigar la cuestión de la frontera de Venecia Julia han llegado a esta ciudad, después de haber viajado en avión móvil toda la noche, desde Milán. La misión soviética no llegó todavía. (Efe).

LAS PERDIDAS DE LA MARINA BRITANICA

LONDRES, 7.—Al presentar en la Cámara de los Comunes los cálculos provisionales para la Marina de guerra, el primer lord del Almirantazgo, A. V. Alexander, manifestó que la Gran Bretaña no construiría ningún acorazado fuera del que está ahora en periodo de construcción, hasta que se haya alcanzado un estudio definitivo, que depende de muchos factores.

Después reveló por primera vez, que el total de las pérdidas sufridas por la Marina de guerra de la Gran Bretaña durante la pasada guerra han ascendido a 3.263 embarcaciones de todos los tipos, incluyendo en ellas tres acorazados «estas cifras—dijo—representan la tercera parte de nuestra potencia naval ni inclarse las hostilidades». (Efe).

Otra banda de espías soviéticos

ha sido descubierta cerca de una fábrica norteamericana de bombas atómicas

WASHINGTON, 7.—John Wood, presidente del Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, ha manifestado que dicho organismo ha descubierto una banda de espías entre Nueva York y Oakridge, donde se halla una de las fábricas norteamericanas que se dedica a la fabricación de la bomba atómica.

Otro miembro del Comité ha declarado que los espías descubiertos son de nacionalidad rusa. Wood se ha negado a decir qué nación estaba complicada en el espionaje, pero un informe particular ha asegurado que sólo podría ser un país: Rusia.

Se ha declarado que hasta donde se ha sido posible determinar, la banda de espías tiene su centro de actividades sobre la costa oriental, entre Nueva York y Oakridge (Tennessee).

El secretario de Estado, Byrnes,

PROFESOR DETENIDO

MONTREAL, 7.—El «Herald Montreal» informa hoy que otro hombre de ciencia mundialmente conocido, profesor en la Universidad de la Reina, de Kingston (Ontario), se encuentra incomunicado en los cuarteles de la Policía Montreal del Canadá, en Ottawa. El periódico agrega que nueve personas detenidas por el asunto de espionaje han declarado la huela del hambre, por no haberles permitido aconsejarse de abogados. (Efe).

EL SENOS

D. Angel Barrios Valle

(Industrial de esta plaza)

FALLECIO EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, Esperanza, Purificación, Manuel y Juan Bautista (ausente); nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 6 de marzo de 1946.

Funerales.—HOY, viernes, a las ONCE.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las SEIS de la tarde.

ALQUILERES

HABITACIONES para oficinas, alquiler de magníficas en piso primero, céntrico, razón, Nueva Rioja.

BAR a renta, de alquiler, sitio inmejorable, G. Moia, 108, 2.º. Pensión.

COLOCACIONES

SE OPERA persona, con informes, para hacérselo o cuidar finca, por la vivienda, razón, Nueva Rioja.

SIRVIENSA se necesita, para todo, Nueva Rioja.

BUCHACHEA de obligación, se necesita, con informes, buen sueldo, Pérez Galdós, 4, 2.º.

MAYER mejor, se necesita para servir, razón, Nueva Rioja.

AMA SECA para dos niños, con informes, se necesita, Bellas, 8, 2.º, d.

COMPRA

COMPRO OBRERA pura, G. de Llano 82.

SE COMPRA LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad, «Central Lecheras», G. de Llano, 6, Tel. 23-38.

COMPRA y venta de muebles y cosas Mayor, 118.

LIBROS, novelas y revistas, cambio y compra. Vendo libros de texto, medicina, veterinaria, etc. Tengo en venta Anuario Paddy Bullion 1942, Librería de coadun, Sagasta, 16.

VAGON más ascha, cerrado, 10-15-20 toneladas, ofertas a la Instaladora Moderna, Calahorra.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de maderas, Alquiler de sierras y máquinas para trabajar la madera, Serranía P. García, Avenida Artillería, 1, Teléfono 2169.

FINCAS

FINCAS «REJADA», Máxima seriedad, Zaporta, 1, 2.º, Teléfono 19.64.

CASA completa, propia para familia numerosa, céntrica, con su buena planta baja y almacén, todo llave en mano y recién decorada, vende García Carreras, Breton 38, 1.º.

GARCIA CARRERAS dispone para la venta, varias fincas libres de colono, próximas a la capital; varios solares en sitio inmejorable, y le puede facilitar dinero sobre hipoteca hasta 200.000 pts., en la capital. Breton de los Herreros, 38, 1.º.

VENDO varios pisos céntricos, algunos llaves en mano. Casa en 37.000 pts., produce 250 pts. mensuales. Piso en Once de Junio, muy barato. Finca a 500 m. de la capital, casa espléndida, dos motores, cuatro fanegas huerta, garage y varias cuadras, toda cercada. Dos plantas bajas, Moia, 4, 3.º, Hernández.

VENDO hermosa planta baja con negocio en marcha, céntrica, produce garantizado el 9 por 100. Amplia casa con buharda, motor y toda cercada. Hise. Cien fanegas de tierra muy baratas y libras de colono, General Moia, 4, 3.º, Hernández.

VENDO casa, solares, tierras, viñas, olivares. Antonio Alvarez, Calahorra.

COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regado seguro. Ofertas, «La Hortícola» (Viveros), Carretera Villamediana (Viveros).

GANADOS

PAREJA DE VACAS para trabajo, de seis años, vende Julián Loyo, en Anguiana.

OVEJAS vende 60, con corderos, Santiago Ruiz, en Islasbana.

VACA recién parida con su ternero, primer parto, vende Gerardo Gimeno, en Bañares.

VACA con leche, cubierta de 5 meses, de 6 años y clase superior, vende Angel Villar, en Santo Domingo.

VACA en días de parir del segundo, y novilla preñada, superiores, vende Molás Ochagavía, en Abelda.

VENDO 25 POLLITAS Prat y Leghorn, de tres meses, Juan Cristóbal, en Santo Domingo de la Calzada.

VEGA pequeña para carrizo, de 8 años, se vende, «Fumar con Basilio» Cernano, en Oyón (Alava).

CARRAS vende 60, o cambio por ovejas, y vende 90 ovejas, Inocencio Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

ESTEBANEZ vende piso con llaves en mano, en 11.000 pts., próximo al Ayuntamiento, Once Junio, 1, ent.

AGENCIA URZARANA vende pisos con llave en mano, desde 23.500 pts., y en el pueblo de Itatiana, dos casas y una bodega con cubas, cubo y prensa en conjunto o separadamente. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

PERDIDAS

Pendiente de oro con piedrecitas. Se gratificará su entrega en General Primo de Rivera, 28, 3.º, dcha.

Tela de colchón de ome, en la Plaza. Agradecerán su entrega en Calvo Sotelo, 2, Porteria.

Cartera con dinero, extraviada en el Teatro Breton. Se ruega su entrega en el Cuartel de la Policía Armada, y se gratificará.

TRASPASOS

HOJALATERIA se traspasa o se vende, Furribide, 89, Teléfono 12.316. Hojalatería, Bilbao.

FARMACIA TITULAR en Calamocha (Teruel) por no poder atender, gran rendimiento. Razón, Nueva Rioja.

CAFÉ-BAR se traspasa en Albería, por no poder atenderlo, y se vende una casa de tres pisos. Razón, República Argentina, 36, 5.º, Izqda.

FARMACIA y partido de gran rendimiento, se traspasa en esta provincia. Informes: el gerente del Centro Farmacéutico Vireano y don Anselmo Villareal, en Logroño, y José E. Martín, Manuel Logroño, 42, 1.º, derecha, Madrid.

PAREJA DE BUEYES burgaleses, para trabajo, vende Higinio Benl, en Sotés.

VEHICULOS

GALERA seminueva, se vende, Informa el Corresponsal de Nueva Rioja en Rincón de Soto.

COCHE DE NIÑO sin apenas estrenar, se vende, Razón, Murieta, 5, Comestibles «Las Mariposas».

CARRRO de varas en muy buenas condiciones, de una caballería, y un bravo meloche ligero, vende Segundo Dominguez, en Briones.

TRACTOR FORDSON 30 H. P., moderno, con guardabarras, polea y grasas en las ruedas traseras; estado inmejorable; vende Gregorio Ruiz, en Cidamón.

BICICLETA caballero, cubiertas nuevas, vende, Av. Artillería, 48 b, 2.º iz.

ACCESORIOS, recambios, especialidades en repuestos Chevrolet, G.M.C., Ruso, etc. Razón y Cla. C. Sotelo, 4.

ESTEBANEZ traspasa bonitos negocios muy céntricos y una carnicería. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

VENTAS

MOTORES DIESEL y de gasolina; alternadores; Entrega inmediata. Garantía. «Maquinaria Industrial», Carmelo Gil, 4, Teléfono 16433, Bilbao.

SE VENDEN máquinas tradora y tractor con sobrolandera, sembradora, tréster con Leónidas Pérez, en Villarta-Quintana.

SE VENDEN 800 plantones de chopo, Florentino Tobías, en Gúñizco.

CAMAS TURCAS de hierro, se venden, Franco, 22, 3.º, de 3 a 6 tarde.

PUEBTAS Y GALERIAS completas, se venden, Franco, 22, 3.º, de 3 a 6.

VENDO material de barbería con dos sillones americanos, Razón, Practicando de Auzelo.

RADIO americana poco uso, normal y corta, 5 lámparas, se vende, General Moia, 132, Rejojería.

REMOLCHAS AZUCABERA (Semilla) Precio especial para revendedores. Dirigirse al almacén de Loyola, Navarra, Teléfono 27.

ZAPATEROS. Vendo máquina de br. so, San Juan, 5, 3.º.

VENDO coche de niño, cama, moles y varios muebles. Avenida General Primo de Rivera, 3, 1.º, Izqda.

RADIO marca Colonial, vende, Quel, po de Llano, 11, 3.º, Izqda.

SERRIN Y LENA, precios económicos, con Serranía P. García, Avenida de Artillería, 3, Teléfono 2169.

MAQUINA SUMADORA marca norteamericana, se vende. Informes, República Argentina, 9, 4.º, entrio.

VARIOS

ACUCHILLO y CEPILLO habilitados entallados, Mayor, 132, ent. dcha.

CREES para el pelinado, púscas para acilar, etc. Especifica para el pelado. Púscas depilatorias, grandes, etc. Especifica en 33 Alameda, Sagasta, 12.

Transición imposible

España, por la fuerza que le dio la unidad de sus hombres y por la honradez y sabiduría de la política regida por Franco, logró mantener durante los difíciles años de la guerra mundial, de manera plena, su soberanía. Ni amenazas, ni coacciones, ni promesas, ni halagos, vinieron de donde vinieron, hicieron quebrar la línea recta de nuestra conducta de paz y neutralidad. Por eso no puede ahora nuestra Patria sufrir la influencia que sobre ella se pretende hacer con el señuelo de mejorar sus posibilidades económicas. Ningún pueblo de Europa vive ahora mejor que el español. Esto es irrefutable. Aun para aquellos que han olvidado muy pronto los horrores de un tiempo bien cercano, esto no admite discusión. Cartillas de abastecimiento tiene hoy toda Europa. Alimentos, muy pocos. Cerca tenemos el caso de Francia, donde la pasión llega a su grado máximo, y no teniendo bastante con sus propios y graves problemas, pretende mirar hacia su horizonte más cercano. Y ese horizonte, a fuerza de diálogos, es el nuestro: el de España. La medida actual del pueblo español en orden a las subsistencias es el más alto de Europa. Pese a las dificultades de abastecimiento, a las retenciones injustificadas, a la falta hoy que justificar este momento difícil, que es difícil para otros más que para los españoles. No admiten ámbitos extranjeros los destinos de los pueblos. La soberanía es una cosa tan nuestra, tan hondamente nuestra, que no es posible, ni siquiera remotamente, su resquebrajamiento.

La firmeza de una política la representa el Caudillo. Vuelven a sonar los cantos de sirena para muchos oídos. Se habla de transiciones, de buenas voluntades, de suavizar la política, mas no olvidemos que poco más o menos este era un lenguaje muy parecido al que escuchábamos en 1931 y en 1936. La Historia nos presenta un camino lleno de ejemplos en estos últimos años en los que tantas naciones han agonizado por esas políticas de "puente". España, que bajo la certera dirección de Franco rescató, en gloriosa Cruzada, su independencia, no está nunca estará ya dispuesta a gobernar a caer en el engaño de la "política de transición", arma siempre utilizada por la mala fe de los enemigos de la Patria para tenerla a su merced.

Norteamérica solicita de la Unión Soviética la retirada inmediata de todas las tropas que tiene destacadas en Persia

Suspensión de las conversaciones ruso-persas y regreso a su país de la misión iraníana

WASHINGTON, 7.— Se ha anunciado oficialmente que los Estados Unidos de Norteamérica, al acusar a Rusia de haber violado la declaración hecha por los "tres grandes", ha solicitado del Gobierno soviético que éste proceda, con carácter inmediato, a retirar del Irán todas las tropas que tienen allí destacadas.—(Efe.)

LA NOTA DE WASHINGTON A MOSCÚ

WASHINGTON, 7.—La nota dirigida por los Estados Unidos a la Unión Soviética, publicada esta noche por el Departamento de Estado, subraya la gran responsabilidad de los grandes Estados, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, de respetar los derechos soberanos de otros Estados.

El Gobierno de Estados Unidos dice en la nota— dentro del espíritu de amistosa asociación que se desarrolló entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, en sus esfuerzos, coronados por el éxito, contra el enemigo común, y como miembro de las Naciones Unidas, expresa su más ardiente esperanza en que el Gobierno de la Unión Soviética hará todo lo que está de su parte para retirar inmediatamente todas las fuerzas soviéticas del territorio del Irán, con el fin de promover la confianza internacional que es necesaria para el progreso pacífico entre los pueblos de todas las naciones.

El Gobierno de Estados Unidos confía en que el Gobierno de la Unión Soviética apreciará la grave responsabilidad que pesa sobre las grandes potencias, de acuerdo con la Carta, de observar sus obligaciones y respetar los derechos soberanos de otros Estados.

La nota pide que Estados Unidos sean prontamente informados de la decisión rusa, y expresa la esperanza de que la decisión esté de acuerdo con el punto de vista norteamericano formulado en la propia nota.

Recordando después la declaración rusa del 29 de noviembre, en respuesta a la sugerencia norteamericana de que todas las tropas extranjeras salieran de Persia inmediatamente, al efecto de que el período del estacionamiento de las fuerzas soviéticas en Persia estaba regido por el tratado anglosoviético de 19 de enero de 1942.

El Gobierno de Estados Unidos

—prosigue la nota— entendió por esta declaración que era intención del Gobierno de la Unión Soviética el que todas las tropas soviéticas serían retiradas del Irán a lo más tardar el 2 de marzo de 1946, seis meses después de la firma del instrumento de rendición del Japón, que fué el 2 de septiembre de 1945.

Subraya que el tratado tripartito citado decía que todas las fuerzas aliadas saldrían, lo más tarde, seis meses después de que todas las hostilidades entre potencias aliadas y Alemania y sus asociados hubiesen sido suspendidas por la conclusión de armisticio o armisticios o por la conclusión de tratados de paz.

«La decisión del Gobierno soviético de retener fuerzas soviéticas en el Irán por más tiempo del período estipulado por el tratado tripartito ha creado una situación respecto a la cual el Gobierno de Estados Unidos, como miembro de las Naciones Unidas y como parte de la declaración respecto al Irán, fechada el uno de diciembre de 1943, no puede permanecer indiferente.»

Como esta declaración decía que las tres grandes potencias convenían, unánimemente, con el Gobierno del Irán, en su deseo de mantener la independencia, soberanía e integridad del Irán, la nota declara: «En opinión del Gobierno de Estados Unidos, el mantenimiento de tropas en el territorio iraníano por cualquiera de los tres signatarios de esta declaración, sin consentimiento y contra los deseos del Gobierno del Irán, va contra las garantías contenidas en esta declaración.»

Recordando después que el Consejo de Seguridad ha aceptado que, en general, el mantenimiento de tropas de un miembro de las Naciones Unidas en territorio de otro miembro, sin el consentimiento de este último, no está de acuerdo con los principios de las Naciones Unidas, por lo que la retirada de tales tropas no debe ser subordinada a otros acontecimientos.—(Efe.)

COMUNICADO SOVIETICO SOBRE LAS CONVERSACIONES RUSO-PERSAS

LONDRES, 7.—Acercó de las conversaciones ruso-persas, Radio Moscú divulgó el siguiente comunicado:

«Durante su estancia en Moscú, desde el 19 de febrero al 6 de marzo, el primer ministro de Persia, Sultaneh, ha tenido varias conversaciones con el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS, José Stalin, y con el comisario de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov. Durante las negociaciones, que se desarrollaron en una atmósfera de amistad, se discutieron cuestiones de interés para ambas partes. Ambos Gobiernos harán todo lo posible para que, con el nombramiento de un nuevo embajador soviético en Persia, se creen condiciones favorables para reforzar las mutuas relaciones de amistad entre los dos países».—(Efe.)

NI MENCIONA LA EVACUACION

LONDRES, 7.—Al comentar el comunicado divulgado por Radio Moscú acerca de las conversaciones rusopersas, un portavoz del «Foreign Office» declaró a los periodistas que en él no se menciona para nada la retirada de las tropas soviéticas de Persia y esta es la cuestión principal que está interesado el Gobierno británico. Agregó que todavía no se había recibido nada oficial, mente de Moscú en la capital inglesa.—(Efe.)

LA IMPRESION DE LONDRES

LONDRES, 7.—La impresión que produce en Londres el comunicado soviético publicado a la terminación de la visita de Sultaneh a Moscú es, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter, de que las recientes conversaciones rusopersas no han tenido resultado positivo. El comunicado —se hace resaltar aquí— no incluye seguridades de que la controversia haya sido resuelta, y es de presumir que el Consejo de Seguridad de la ONU pide informe del asunto en su primera reunión de Nueva York, dentro de un par de semanas. Los observadores londinenses esperan impacientes el informe que haya de presentar el primer ministro iraníano a sus ministros y el Parlamento persa.—(Efe.)

SE DA CUENTA AL PARLAMENTO PERSA

TEHERAN, 7.—Morteza Bayatt, ministro de Hacienda persa y primer ministro interino, ha leído en el Parlamento del Irán el siguiente telegrama del primer ministro, Sultaneh, que se encuentra en Moscú:

«Durante la fiesta preparada por Stalin en honor de la misión persa, protestaré verbalmente ante el mismo Stalin, en nombre del Gobierno del Irán, por la negativa de las fuerzas rusas a evacuar nuestro país. Ya he protestado ante el comisario de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, sobre este asunto.»

El regreso de la misión se ha aplazado hasta el jueves, en que saldrá para Teherán. Si se hacen demandas contrarias a los intereses del Irán, éstas no serán aceptadas.

El primer ministro persa, por medio de su ayudante, profesor Schaigh, miembro del Parlamento del Irán, ha hecho la siguiente declaración: «Las conversaciones con los soviets abarcaron problemas de mutuo interés y se desarrollaron en un ambiente cordial. Los franceses hicieron todo lo posible por llegar a un entendimiento. Los delegados franceses esperan partir el jueves para el Irán, si el tiempo lo permite, creyéndose que las negociaciones continuarán por vía diplomática.»

Es probable que poco después salga también el nuevo embajador soviético en el Irán, Sadchikov. Sultaneh se propone informar al Gobierno y al Parlamento sobre las conversaciones mantenidas en Moscú, tan pronto como regrese a Teherán.

Schafagh dijo también que la cena en el Kremlin se celebró en un ambiente cordial, y que los dirigentes soviéticos se refirieron repetidamente a la posibilidad de establecer relaciones amistosas con el Irán, a lo que el primer ministro iraníano contestó en forma similar. Añadió que la delegación persa asistió una conferencia con los representantes del Comisariado del Comercio Exterior, a los que presentaron un proyecto de un ajuste de convenios entre ambos países y un plan sobre futuras relaciones económicas.—(Efe.)

SULTANEH SALIO EN AVION

LONDRES, 7.—Según anuncia de Moscú un comentarista de la radio norteamericana, el primer ministro persa, doctor Ghavan Sultaneh, salió esta mañana en avión para Teherán, despidiéndole en el aeropuerto el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov.—(Efe.)

LOS SOVIETS DETIENEN A LAS FUERZAS PERSAS Y ARRESTAN A LOS OFICIALES

TEHERAN, 7.—Oficialmente se anuncia que las tropas persas que se dirigían a Meshed Semnan y Shirud fueron detenidas por las tropas soviéticas en Garmsar. Los soviets arrestaron provisionalmente a cierto número de oficiales persas, por no tener su documentación en regla.

Las tropas persas estaban compuestas por 1,500 hombres de infantería, tanques y artillería. El contingente regresó a Weramina, a 48 kilómetros de la capital persa.—(Efe.)

EL ENCARGADO SOVIETICO VISITA A BERNES

WASHINGTON, 7.—El encargado de Negocios soviético visitó al secretario de Estado, Byrnes. Se negó a hacer declaraciones a los periodistas. Se cree que era portador de la respuesta rusa a la nota norteamericana relativa a Persia y a Manchuria.—(Efe.)

VICTIMAS ANTE EL PARLAMENTO

TEHERAN, 7.—Ha habido tres muertos y cinco heridos al oponerse la gendarmería a que entrasen en el edificio del Parlamento partidarios del «Tudeh» izquierdista y de los grupos de derecha que mostraban gran excitación.—(Efe.)

EXCOMBATIENTES:

«Ni los extranjeros ni los malos españoles pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con Franco un millón de excombatientes.»

EXCOMBATIENTES:

«Ni los extranjeros ni los malos españoles pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con Franco un millón de excombatientes.»

EXCOMBATIENTES:

«Ni los extranjeros ni los malos españoles pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con Franco un millón de excombatientes.»

EXCOMBATIENTES:

«Ni los extranjeros ni los malos españoles pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con Franco un millón de excombatientes.»

La tensión entre los aliados y Rusia se hace cada día más latente y parece que se proyecta una nueva reunión de los "tres grandes"

El discurso de Churchill ha causado gran impresión en todo el mundo

LONDRES, 7.—La conveniencia de una nueva reunión entre Truman, Attlee y Stalin, como el mejor medio de zanjar las crecientes diferencias que se perciben entre Rusia y las democracias occidentales, es tema del que se habla apasionadamente en los círculos diplomáticos y políticos de esta capital.

El «Daily Telegraph» se ocupa de este asunto en un editorial, y expresa la gravedad existente en la dirección de los asuntos anglosoviéticos y pone de relieve que las reuniones de los «tres grandes» dieron resultados fructíferos durante la guerra. El periódico pregunta: «No podría liquidar ahora muchas diferencias políticas un método que ha liquidado tantas divergencias estratégicas? Todo el mundo necesita que se hagan esfuerzos hacia el arreglo, en vez de derivar hacia el enfado.»

Por su parte, el corresponsal del «Daily Mail» en Nueva York comunica que se tiene entendido que se está trabajando por hacer un gran esfuerzo, especialmente por parte del Gobierno Attlee, para preparar una nueva reunión de los tres.—(Efe.)

LONDRES, 7.—El ministro de Información británico distribuyó copias del texto del discurso anticomunista pronunciado en Fulton por Winston Churchill, según anuncian los diarios ingleses. Los de tendencia izquierdista protestan y subrayan que esta actitud del ministro puede considerarse como que el Gobierno laborista aprueba el discurso.—(Efe.)

LONDRES, 7.—El ministro del Aire ha declarado en la Cámara de los Lores, en respuesta a una alusión al discurso recientemente pronunciado por Churchill: «Todo lo que diré es que la política del Gobierno no se basa, no en grupos, sino en la Organización de las Naciones Unidas y la unidad del mundo». Esta es la primera reacción gubernamental ante el discurso del ex-premier.

En el debate de política exterior intervinieron el vizconde Samuel que pidió a Rusia aclarar su posición y expresó su esperanza de que Inglaterra no aplicara la ley del Talión por la presión soviética en los asuntos de Indonesia, Manchuria, Persia, Trieste o Turquía.

Le contestó en nombre del Gobierno el vizconde de Sangatte, quien afirmó era deseo del Gobierno no se pusieran todas las cartas boca arriba. Subrayó que los Estados Unidos trataban de asegurarse, frente a la agresión en el Pacífico, el Atlántico y América del Sur, pero que Rusia, que se siente con fuerzas de gigante, parece querer convertir toda su política en un aseguramiento de fronteras.—(Efe.)

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

EXCOMBATIENTES:

«Nadie puede arrebatarlos la victoria. Para impedirlo nos pondremos otra vez a las órdenes de Franco.»

WASHINGTON, 7.—El discurso pronunciado por el ex primer ministro británico Churchill en Fulton (Missouri), en el cual abogó por la alianza anglo-norteamericana y la firme oposición a todo intento de expansión territorial de Rusia, ha provocado un gran revuelo en todos los sectores de los Estados Unidos.

Tanto en la Cámara de Representantes como en los ministerios y centros políticos, en la Prensa y en el «chambre de la calle», el discurso es motivo de opiniones diversas. Puede decirse que las palabras de Churchill han conmocionado la situación política, especialmente en lo que se refiere al exterior, en todo el país.—(Efe.)

LONDRES, 7.—Winston Churchill no celebró consultas con el Gobierno británico antes de pronunciar su discurso en Fulton, se ha declarado autoritadamente en el Foreign Office. Tal manifestación sigue a las de algunos periódicos de Gran Bretaña y de otros países, según las cuales si se había llevado a cabo la consulta su conclusión habría sido negativa.—(Efe.)

LISBOA, 7.—Toda la Prensa portuguesa publica el discurso pronunciado por Churchill. El diario de la noche «Vitoria» lo encabeza con una fotografía del ex primer ministro británico y los siguientes titulares: «Los partidos comunistas constituyen una amenaza y un peligro para la civilización cristiana», afirmó Churchill, que citó la alianza de Inglaterra con Portugal como uno de los acuerdos que contribuyen al fortalecimiento de la seguridad entre naciones. Es «Vitoria» el único periódico que resalta este aspecto del discurso del gran político británico.—(Efe.)

BRUSELAS, 7.—La considerable importancia del discurso de Churchill reside en el hecho de que haya sido pronunciado en presencia del presidente Truman y que pueda relacionarse con el reciente discurso del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, escribe el diario «Brusselsche Laatste Nieuws». «Los dos discursos, se subraya, indican que los dos países desean proteger los derechos humanos y la democracia». Repite las palabras de Churchill de que nadie ha perdido el

«La seguridad del Occidente es una tarea colectiva.»

El que Francia se aparte de ella, constituyó una razón para que Bélgica, Holanda, Portugal, España y sobre todo Inglaterra se apresuren a suicidarse? Dejemos de seguir las pautas impuestas a nuestra política por el Quai D'Orsay. Nada de pactos con Francia mientras ésta no vuelva a ser una asociada digna de confianza. Estrechemos en cambio los lazos que nos unen a los demás Estados occidentales, principalmente a Inglaterra».—(Efe.)

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

EMPRESARIOS:

Al cesar en vuestras actividades, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitaréis posibles inculpaciones y molestias.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE ADHESION AL CAUDILLO

MADRID, 7.—Terminada la visita del Caudillo al Museo del Ejército, se organizó una manifestación de varios millares de personas, que recorrió la calle de Alcalá, hasta la Puerta del Sol, dando vítores patrióticos, y se disolvió pacíficamente en este último punto.

LAS PALMAS, 7.—La publicación de la nota tripartita ha causado honda reacción en torno al Caudillo y su Gobierno en todos los medios de la ciudad. Todas las opiniones coinciden en proclamar y mantener la dignidad e independencia de la Patria, ante la cual se estrellará toda ingerencia extraña.

CIUDAD REAL, 7.—Una gran manifestación de adhesión al Jefe del Estado ha recorrido las principales calles de la capital.

Con motivo de la festividad de San Juan de los Rios, los estudiantes han asistido a una función religiosa, y al salir del templo organizaron una manifestación que fué engrosando hasta formar en ella millares de personas. Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde recogieron al alcalde, y a continuación, marcharon a la Diputación Provincial, cuyo edificio se encontraba el gobernador civil y todas las autoridades locales. En su recorrido, los manifestantes prorrumpieron en gritos de «¡Franco, sí! comunismo, no!». También portaban carteles con frases de adhesión al Jefe del Estado.

Desde el balcón principal de la Diputación, el gobernador dió lectura a un mensaje que se va a elevar al Caudillo y pronunció también unas palabras de gratitud por la adhesión de Ciudad Real al Caudillo de España. A los gritos de «¡Viva España! ¡Viva Franco!», los manifestantes se disolvieron.

DAIMIEL, 7.—En esta población, que no puede olvidar los innumerales caídos por las hordas rojas, se organizó esta mañana una impresionante manifestación pro Franco. Millares de personas de todas las

clases sociales recorrieron las calles a los gritos de «¡Franco, sí! comunismo, no!». Desde los balcones del Ayuntamiento hablaron el alcalde y el secretario. Entre entusiastas vítores, los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

ALMADEN, 7.—Los estudiantes de esta localidad han conmemorado con diversos actos la festividad de su Patrón, Santo Tomás de Aquino. Cuando un grupo de ellos, pertenecientes a la academia «Lope de Vega», se dirigió a la parroquia de Nuestra Señora de La Estrella gritando «¡Viva Santo Tomás, viva España y viva el Caudillo, numerosos mineros y campesinos que marchaban a su diario trabajo, se unieron espontáneamente a los estudiantes, y a los gritos de «¡Franco, sí! comunismo, no!», recorrieron diversas calles de Almadén. Con banderas de España y un retrato del Caudillo, todos se dirigieron a la parroquia, mientras el comercio y la industria cerraba también sus puertas para asociarse a la manifestación patriótica de los estudiantes y obreros. A la salida del acto religioso, los manifestantes siguieron recorriendo las calles de la población, en medio de vítores y aclamaciones a España y al Generalísimo Franco. A la llegada a la Plaza del Generalísimo se unieron nuevos contingentes de mineros y obreros en general, llegando a formar una compacta masa, integrada por más de ocho mil personas. Todos ellos marcharon hacia el Ayuntamiento, y el alcalde, desde el balcón central del edificio, leyó la nota española que publica hoy la Prensa de Madrid. Cuando esto sucedía, coincidió el paso de una Compañía del Tabor de Regulares que guardase esta plaza, y los manifestantes prorrumpieron en gritos de: «¡Viva España, viva el Caudillo y viva el Ejército!». Así es como ha respondido la población minera, campesina y estudiantil de Almadén con su adhesión patriótica al Caudillo.

Churchill, en Washington

WASHINGTON, 7.—Winston Churchill regresó a esta capital y se dirigió a la Embajada británica.—(Efe.)

A las propagandistas de la Santa Misión

Como se ha venido anunciando, hoy, viernes, día 8, a las siete y media de la tarde, se celebrará una solemne Hora Santa dirigida por el Rvdo. P. Gámpide, S. J., en la capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico), con el fin de preparar a todos las jóvenes que deseen contribuir generosamente con su esfuerzo a propagar la ya cercana Santa Misión.

Jóvenes de Logroño: Tanto las que tenéis experiencia del pasado año, como las que por primera vez sentís el impulso de hacer algo por la gloria de Dios y bien del prójimo, acudid a este acto que para vosotras se ha organizado, hoy, a las siete y media.

El Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C.



Perón sigue triunfando, y los comunistas, que le atacaban, se ponen a su lado

BUENOS AIRES, 7.—El resultado del escrutinio hasta el mediodía de hoy es el siguiente: Perón, 403,919 votos. Tamborini, 302,641.—(Efe.)

NUEVA YORK, 7.—El periódico «The New York Times» informa desde Buenos Aires que Perón tiene ahora la ayuda de los comunistas argentinos. Los comunistas, que se oponían a él en las elecciones—agrega—ahora que su ventaja electoral es cada vez mayor, se han vuelto hacia él y apoyan la huesta de los frigidistas nacionales que fué aprobada por el régimen del coronel

Annam, Estado autónomo

PARIS, 7.—Ha sido concedida la autonomía al Estado de Annam, de la Indochina, de resultados de las negociaciones celebradas en Hanoi (Tonkin) entre el Gobierno francés y los representantes del Movimiento Nacionalista anamita («Viet Nam»), que culminaron en un acuerdo firmado ayer, se anuncia en esta capital. Con ello, el Estado de Annam será un dominio autónomo comprendido en la Unión Francesa.—(Efe.)